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Etelä-Pohjanmaan hyvinvoin-
tialueen vuoden ensimmäinen 
aluehallituksen kokous järjes-
tettiin tiistaina 13.1. Aluehal-
litus käsitteli kokouksessaan 
muun muassa sosiaali- ja ter-
veyspalveluiden tarveperus-
teista palveluverkkoa, jonka 
aluevaltuusto päätti 15.12. ko-
kouksessaan palauttaa takaisin 
valmisteluun.

Aluehallitus kävi aiheesta 
laajan keskustelun. Käsittelyn 
aikana hyvinvointialuejohtaja 
Tero Järvinen päätti muuttaa al-
kuperäistä esitystään siten, että 
terveydenhoitajan tuottamia 
lastenneuvolapalveluja tarjot-

taisiin jatkossa tarpeenmukai-
sesti yhtenä–kahtena kokonai-
sena palvelupäivänä kuukau-
dessa Soinissa, Evijärvellä, Jur-
vassa, Lappajärvellä, Isojoella, 
Vimpelissä ja Karijoella.

Muina aikoina näiden paikka-
kuntien lastenneuvontapalve-
lut järjestettäisiin lähimmässä 
sosiaali- ja terveyskeskuksessa. 
Järvisen esitys hyväksyttiin yk-
simielisesti.

Aluehallituksen jäsen Sari 
Palmu esitti, että hoitajan tar-
peen mukainen vastaanotto 
jatkuisi Lehtimäellä yksi–kaksi 
kertaa kuukaudessa. Äänin 7–6 
hyväksytyksi tuli kuitenkin 

pohjaesitys.
Pohjaesityksessä sosiaali- 

ja terveyskeskukset sijaitsevat 
paikkakunnilla Alajärvi, Alavus, 
Kauhajoki, Kauhava, Seinäjoki, 
Ilmajoki, Kurikka ja Lapua, sosi-
aali- ja terveysasemat Jalasjärvi, 
Ähtäri, Isokyrö, Teuva sekä sosi-
aali- ja terveyspisteet sekä liik-
kuvat palvelut Evijärvi, Kortes-
järvi, Alahärmä, Ylihärmä, Leh-
timäki, Jurva, Isojoki, Karijoki, 
Ylistaro, Peräseinäjoki, Soini, 
Kuortane, Vimpeli, Lappajärvi. 
Päättyvät sosiaali- ja terveysase-
mayksiköt ovat Nurmo ja Töysä.

Suun terveydenhuollon pal-
veluissa Alahärmä ja Ylihärmä 

jatkavat, Nurmo päättyy, päivys-
tys on jo siirtynyt Seinäjoen per-
hekeskukseen, Ylistaro päättyy, 
toiminta siirtyy Seinäjoen per-
hekeskukseen, Lappajärven ti-
lanne on selvityksessä –tilojen 
kunto selvityksessä, mahtuuko 
Alajärvelle tai Vimpeliin, Vim-
peli päättyy, toiminta siirtyy 
Alajärvelle, kun tilat antavat 
myöden, Kuortane jatkaa tois-
taiseksi ja  Töysä ja Soini päät-
tyvät.

Aluehallitus hyväksyi asia-
kokonaisuuden muutoin poh-
jaesityksen mukaisesti, mutta 
lastenneuvolapalveluiden osalta 
hyvinvointialuejohtajan teke-

män muutosesityksen mukai-
sesti. Lopulliset päätökset pal-
veluverkkomuutoksista tekee 
aluevaltuusto.

Aluehallituksen tehtävänä 
on vastata aluevaltuuston te-
kemien päätösten toimeenpa-
nosta. Aluehallitus totesi, että 
aluevaltuuston 15.12.2025 teke-
mässä vuodeosastoverkkoa kos-
kevassa päätöksenteossa on ta-
pahtunut muotovirhe. Tästä 
johtuen päätöstä ei tällä erää 
panna täytäntöön. Asia valmis-
tellaan aluehallitukselle uudel-
leen seuraavaan, 26.1.2026 jär-
jestettävään kokoukseen.

Aluehallitus merkitsi tiedoksi 

valtiovarainministeriön joulu-
kuussa tekemän rahoituspää-
töksen. Sen mukaisesti Etelä-
Pohjanmaan hyvinvointialue 
saa vuodelle 2026 noin 2,2 mil-
joonaa euroa enemmän rahoi-
tusta aiemmin julkistettuihin 
tietoihin verrattuna.

Lisäksi aluehallitus hyväksyi 
hyvinvointialueen palveluhin-
nastot vuodelle 2026 sekä sosi-
aali- ja terveyspalveluiden osalta 
että pelastuslaitoksen osalta. 
Niin ikään aluehallitus hyväk-
syi lastensuojelun perhehoidon 
hoitopalkkiot sekä perhehoita-
jille maksettavat korvaukset esi-
tetyn mukaisina.

Aluehallitus hyväksyi palveluverkkoon  
esitettävät muutokset
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Vesa Koivunen

Alajärvellä joulukuun lopun 
päivänpituus on vajaa viisi tun-
tia, kun pohjoisimmassa Suo-
messa aurinko ei nouse lain-
kaan taivaanrannan yläpuolelle.

Suomessa kaamos kestää pi-
simmillään Utsjoen korkeudella 
noin 50 päivän ajan. Kaamos 
tarjoaa luonnossa kulkijoille 
monenlaisia värisävyjä ja aset-
taa etenemiseen toki omat haas-
teet. Vaalea aika ei ole pitkä ja se 
on hyvä käyttää etenemiseen. 

Talvivaellukseen Lapin erä-
maissa on varustauduttava vä-
lineillä, joilla voi yöpyä teltassa 
aina - 40 asteen pakkasissa tai 
pystyä kohtaaman kovat lumi-
myrskyt avoimilla tunturipal-
jakoilla. Harvassa olevat satun-
naiset autiotuvat voivat tarjota 
lämpöä ja suojaa, jos sellaisia 
reitinvarrelle tulee.

Etäisyydet lähimmille teille 
voivat olla pitkiä eikä puhelin-
kenttiä ole, joten avunsaaminen 
ongelmatilanteissa voi kestää. 
Sen vuoksi on syytä varautua 
tulemaan toimeen omilla va-
rusteilla pitkiä aikoja.

Nykyisin matkassa kulkee sa-
telliitin kautta toimiva hätälä-
hetin, jolla voi tarvittaessa pyy-
tää apua tai ilmoittaa kotiin kai-
ken olevan kunnossa.

Jo perinteeksi muodostuneen 
joulun jälkeisen kaamosvael-
luksen kohteeksi tuli itsellekin 
uusi paikka Pöyrisjärven erä-
maa. Pöyrisjärvi sijaitsee Enon-
tekiön kunnassa Hetan pohjois-
puolella. Se rajoittuu Norjan ra-
jaan ja maasto koostuu tuntu-
reista ja laajoista suoalueista, 
joita halkoo harju- ja dyynimai-
semat.

Maaston avoimuudesta joh-
tuen tuuli on otettava hyvin 
huomioon vaellusvarusteissa, 
sillä maastosta ei löydy satun-
naisten autiotupien lisäksi 
muuta suojaa kuin oma teltta. 
Pöyrisjärven rannalla on perin-
teinen lapinkylä, jossa poron-
hoitajat asustavat kesäisin osan 
vuotta. Siellä on ollut asutusta 
jo 1900-luvun alkupuolelta.

Maastoon Enontekiön Näkkä-
län kylästä
Talvisin Pöyrisjärven erämaan 
lähtöporttina toimii Näkkälän 
kylässä oleva p-paikka, jonne 
Alajärveltä tulee matkaa n. 800 
kilometriä.

Saavuimme paikalle myö-
hään illalla ja pitkän ajomat-
kan jälkeen oli viisainta yöpyä 
p-paikan vieressä teltassa. Läm-
pötilatkin olivat suotuisat -10 
astetta.

Matkalla pääsin näkemään 
ensimmäistä kertaa eläessäni 
suden, joka jolkotteli tien yli. 
Se oli kyllä upea ensikosketus 
suteen tuhansien kuljettujen ki-
lometrien jälkeen. 

Hyvin nukutun yön jälkeen 
teimme lähtöä ahkion ja met-
säsuksien kanssa, niin paikal-
linen kyläläinen kävi ihmette-
lemässä retkiajankohtaa ja va-
roittelemassa huononevasta 

säästä. Kiitimme tästä huolen-
pidosta ja lähdimme matkaan 
kohti Pöyrisjärven autiotupaa. 
Sinne on kesäreittiä pitkin noin 
16 kilometriä ja saa nähdä mitä 
hiihtäen.

Matkan varrella päivänvalo 
rupesi katoamaan, tuuli yl-
tymään ja pakkanen kiristy-
mään. Länsitaivaan kaukaiset 
auringonlaskun heijasteet sai-
vat taivaan upeisiin väreihin. 
Itse en laittanut suksiin nou-
sukarvoja, niin niihin oli hiu-
kan vaikea saada pitoa raskaan 
ahkion kanssa.

Otsalamppujen valossa jou-
duimme hiukan hakemaan au-
tiotupaa ja kaiken kaikkiaan 
hiihtomatkaa sinne tuli 18.3 ki-
lometriä. Talven ensimmäinen 
hiihtolenkki toi hien pintaan ja 
sai meidät tekemään nopeasti 
tulet autiotupaan. Kuivia vaat-
teita päälle, ruoka tulille ja mä-
rät vaatteet kuivumaan. Kaikki 
käyttövesi piti sulattaa lumesta 
koko matkan aikana. 

Puhelinkenttää ei ollut, 
mutta jossain korkealla oli 
tarttunut uutinen mukaan ko-
vista myrskyistä. Tuo myrsky 
saavutti myös meidät autiotu-
valla todella kovan lumipyryn 
kanssa. Luonto näytti meille 
millainen voima avoimessa 
tunturimaastossa tuulella ja 
lumisateella on. Onneksi eh-
dimme autiotupaan ennen sitä.

Autiotupa elämää ja päiväretkiä
Alun perin suunnittelimme te-
kevämme rengasreitin ja yöpy-
vämme vain yhden yön autiotu-
vassa. Mietimme jopa käyväm-
me Stallojärven autiotuvalla, 
jonne olisi tullut matkaa 23 ki-
lometriä  Pöyrisjärveltä.

Hiihtäminen kyllä oli muka-
vaa, sillä lumenpiiskaama hanki 
ei upottanut juurikaan. Sen si-
jaan kova tuuli ja alati kiristyvä 
pakkanen sai meidät tekemään 
päätöksen, että olemme kolme 
yötä autiotuvassa.

Eihän meidän mikään pakko 
ollut lähteä uhmaamaan luon-
nonvoimia ja kiusaamaan itse-
ämme. Tämä osoittautui kyllä 
järkeväksi päätökseksi näin jäl-
kikäteenkin ajateltuna. Päiväai-
kaan toki teimme pitkiä päivä-
patikoita, mutta pääsimme aina 
yöksi autiotuvan suojaan.

Sään kirkastuessa taivaan tu-
hannet eri kaamoksen värisävyt 
tarjosivat meille upeita elämyk-
siä vuorokauden eri aikoina. Re-
vontulet loistivat myös kirk-
kaana leimuten pohjoisella tai-
vaalla kasvavan kuun valais-
tessa lumihanget omiin valoi-
siin sävyihin.

Ei puhelinkenttiä, ei muita 
kulkijoita ja vain hiljainen 
luonto ympärillä. Nämä näky-
mät ja hiljaisuus saivat kyllä 
mielen lepäämään ja muistut-
tamaan myös, miksi tänne La-
pin kaamokseen haluaa aina 
vaan uudelleen.

Päivän hiihtopatikat, autio-
tuvan lämpö, kynttilän valo ja 
takan hiljainen humina saivat 
meidät menemään kyllä ajoissa 

nukkumaankin. Harvemmin 
kotona tulee niin aikaisin men-
tyä edes nukkumaan. Erämaan 
rauhassa vaan turhat murehti-
miset unohtuvat.

Uuden vuoden vastaanotto 
teltassa
Vaellusmatkan lyhentämisen li-
säksi päätimme lyhentää yhä ki-
ristyvän pakkasen vuoksi myös 
retkiaikaa. Päätimme hiihdellä 
vuoden viimeisenä päivänä ta-
kaisin kohti Näkkälän kylää ja 
yöpyä jossain kauniissa paikassa 
teltassa. Pakkanen oli jo kiristy-
nyt – 20 asteen paremmalle puo-
lelle ja tuulen vire teki siitä vie-
lä huomattavasti purevamman.

Hiihdimme noin kahdeksan 
kilometrin matkan hyvin kan-
tavaa hankea pitkin. Löysimme 
mielestämme täydellisen telttai-
lupaikan, johon tamppasimme 
metsäsuksilla tasaiset pohjat 
kahdelle teltalle.

Olimme Termisvaaran ja Ji-
erstivaaran välissä korkeim-
malla kohdalla, josta avautui 
huikeat näkymät joka suuntaan. 
Mietimme, miksi noita kutsut-
tiin vaaroiksi, vaikka ne oikeasti 
ovat tuntureita. Ehkä alle 700 
metrin kumpareita ei lasketa 
täällä tuntureiksi.

Lännessä jossain kaukana las-
keneen auringon viime säteet 
valaisivat upeasti taivaanran-
nan. Pohjoisen taivaalla puoles-
taan näkyi revontulet ja kuu va-
laisi ympäröivät maisemat aa-
vemaisen vaaleiksi. Aivan kuin 
olisi ollut päivä.

Leirin pystyttämisen jäl-
keen pientä iltapalaa ja aikai-
sin nukkumaan. Yhtään uu-
den vuoden rakettia emme 
nähneet emmekä kuulleet lei-
ripaikkaamme. Lämpötilan 
laskiessa -30 asteen pakkasiin 
joutui yöllä laittamaan maku-
pussin suuaukkoa visummin 
kiinni, jottei kylmä ilma vaella 
pussin sisään.

Muutoin tarkenimme nuk-
kua hyvin noissa lämpötiloissa. 
Ainoa ongelma oli nousta aa-
mulla ylös lämpimästä makuu-
pussista. Kylmiä hiihtovaatteita 
päälle kiskoessa ja jäätyneitä 
huopakumisaappaita oikoessa 
karisivat viimeisetkin unenrip-
peet silmistä.

Emme jääneet värkkäämään 
aamupaloja vaan purimme lei-
rin nopeasti ahkioihin. Termos-
pulloissa oli lämmintä vettä ja 
taskuissa hiukan suklaata mat-
kaevääksi.

Vuoden ensimmäisen päivän 
nihkeä hiihtosää
Jo ensimmäisillä metreillä huo-
masimme, että noissa pakkas-
lukemissa ei sukset eikä ahkiot 
luista lainkaan. Itsekin laitoin 
nousukarvat autiotuvalla met-
säsuksien pohjaan, jotka huo-
nonsivat luistoa entisestään.

Käytännössä viimeisestä yh-
deksän kilometrin matkasta au-
tolle tuli paremminkin kävely 
sukset jalassa kuin hiihto. Vä-
liin pakkanen tuntui selkeästi 
joissain kohden kylmemmältä, 
kun se nipisteli naamaa. Tauot 
olivat lyhyitä, koska liikkeellä 
ollessa ei ollut kylmä, mutta se 
iski heti pysähtyessä. 

Loputtomalta tuntuneen ras-
kaan hiihtomatkan jälkeen saa-
vuimme lopulta autolle. Yksi-
kään ovista ei auennut, mutta 
onneksi peräkontin kautta pääsi 
auton sisään. Pakkanen oli myös 
kuurannut miehet omiin jääko-
risteisiin. Päivän kohokohta oli 
auton saaminen käyntiin. Mit-
tari näytti pakkasta -36 astetta. 

Paluumatka alkoi suihkulla ja 
maittavalla pizzalla Hetan ky-
lässä hotellissa. Tämän jälkeen 
pitkä ajomatka takaisin Alajär-
velle toisen nukkuessa toisen 
ajaessa.

Totesimme retken olleen 
erinomainen ja seuraavaan kaa-
mosretkeenhän on enää aikaa 
50 viikkoa. Saa nähdä minne se 
suuntautuu, mutta väliin toki 
mahtunee paljon muita vael-
luksia.

Kaamosvaelluksella olivat 
matkassa alajärveläiset Vesa 
Koivunen ja Marko Pyhältö. Mo-
lemmat ovat kokeneita vaelta-
jia ja heillä on hyvät varusteet.

Tämmöiselle vaellukselle ei 
kannata lähteä ihan ensimmäi-
senä vaan talviretkeilyn ja va-
rusteiden testaamisen voi aloit-
taa vaikkapa omalta takapi-
halta. Siitä on hyvä siirtyä pik-
kuhiljaa kauemmaksi. 

Kaamoksen taikaa ja pakkasen puremaa  
– kaamosvaellus Pöyrisjärven erämaahan

Hanki kantoi hyvin ja ympärillä pelkkää valkeaa avaruutta.

Kuu valaisee leiripaikkaa kovassa pakkasessa.

Yli kolmenkymmenen asteen pakkanen kuurasi miehet omilla koristeillaan. 
Kuvassa Marko Näkkälän kylän p-paikalla.

“Ei puhelinkenttiä, ei muita 
kulkijoita ja vain hiljainen 
luonto ympärillä. Nämä 
näkymät ja hiljaisuus saivat 
kyllä mielen lepäämään ja 
muistuttamaan myös, miksi 
tänne Lapin kaamokseen haluaa 
aina vaan uudelleen.”

Retkestä löytyy myös kymmenen 
minuutin video youtube- kanavalta 
@vesaretkeilee, osoitteessa https://
www.youtube.com/watch?v=r-
o9CfihoxI .
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tässä mainospaikassa tarjolla  
vapaita viikkoja. 

Varaa heti: 400 731 848  
 ilmoitukset@torstai-lehti.fi

Tuula Jokiaho

Uusi eläinlääkintähuoltolaki 
astui voimaan vuoden alussa. 
Laki säätelee sitä, miten kun-
nalliset eläinlääkäripalvelut 
järjestetään Suomessa ja mi-
tä palveluja kunnan vastuul-
le kuuluu.

Kuntien tehtävänä on huo-
lehtia perustason eläinlääkä-
ripalveluista. Jokaisessa kun-
nassa on siis oltava saatavilla 
eläinten perushoitoa. Näihin 
kuuluvat muun muassa kii-
reellinen ensihoito kaikille 
eläimille sekä peruspalve-
lut tuotantoeläimille. Lisäksi 
kunnalla on velvollisuus tar-
jota lemmikkien perushoitoa 
silloin, kun palveluja ei ole 
saatavilla muualta.

Alajärven eläinlääkärin vas-
taanotolla uusi eläinlääkintä-
huoltolaki ei ole muuttanut 
lemmikkien omistajille tar-
jottavia palveluja. Eläinlää-
käri Janina Männikkö kertoo, 
että vastaanotolla tehdään 
edelleen tuttujen perushoi-
tojen lisäksi esimerkiksi kis-
sojen sterilisaatioita ja kast-
raatioita sekä koirien kastraa-
tioita.

Palvelut ennallaan, hinnoitte-
lu muuttui
Muutokset näkyvät sen si-
jaan hinnoittelussa. Aiemmin 
asiakkaalta perittiin yhdestä 
käynnistä yksi maksu, mut-
ta nyt käynnistä muodostuu 
kaksi maksua, joista toinen on 
uusi ja menee kunnalle.

Käynnin hinta koostuu 
edelleen eläinlääkärin palkki-
osta, johon ei viime vuoteen 
verrattuna ole tullut merkit-
täviä muutoksia. Uutta ovat 
kunnan perimät maksut eli 
klinikkamaksu ja mahdolli-
set laitemaksut. Näin asiak-
kaalle tulee samalla käynnillä 

kaksi erillistä maksua.
– Klinikkamaksu määräy-

tyy aina toimenpiteen mu-
kaan. Esimerkiksi rokotus-
käynniltä tai eutanasiasta 
klinikkamaksu on 2,51 eu-
roa ja peruskäynniltä, kuten 
korva-, silmä- tai iho-ongel-
mien vuoksi, 6,28 euroa, Män-

nikkö kertoo.
Täydentävissä palveluissa 

klinikkamaksut ovat kor-
keammat kuin perustason 
palveluissa. Esimerkiksi leik-
kauksissa tai hammaskiven 
poistossa klinikkamaksu on 
12,55 euroa, ja enimmillään se 
voi nousta jopa 200 euroon.

Klinikkamaksun lisäksi voi-
daan periä laitemaksuja. Tyy-
pillisimmin niitä tulee ultra-
äänitutkimuksista ja röntgen-
tutkimuksista. Röntgenissä 
laitemaksu on 50,20 euroa, 
minkä lisäksi peritään 12,55 
euron klinikkamaksu. Yh-
teensä röntgentutkimus tuo 

lemmikin omistajalle 62,75 
euroa uutta maksettavaa.

Ultraäänitutkimuksen lai-
temaksu on 25,10 euroa, ja 
siihen lisätään 12,55 euron 
klinikkamaksu. Yhteissum-
maksi tulee 37,65 euroa.

Uudet maksut voivat vaikuttaa 
tutkimuksiin
Uudet maksut voivat kirpais-
ta paitsi lemmikinomistajan 
kukkaroa myös vaikuttaa sai-
raan eläimen tutkimiseen. Jos 
omistaja ei ole valmis maksa-
maan laajemmista tutkimuk-
sista, voi esimerkiksi virtsatu-
lehduksissa jäädä tarpeellinen 
ultraäänitutkimus tekemättä. 
Sama tilanne voi tulla vastaan 
myös märkäkohtuepäilyissä.

– Varmasti joudumme jos-
kus miettimään, pitäisikö 
eläimen tutkimiseen suosi-
tella röntgeniä vai ultraa. Jos-
kus vaivan aiheuttaja ei vält-
tämättä näy ultrassa, mutta 
röntgenissä se saattaisi näkyä, 
Männikkö pohtii.

Uusi hinnoittelutapa saat-
taa näyttäytyä alkuvaiheessa 
asiakkaille sekavana. Vastaava 
käytäntö on kuitenkin ollut 
käytössä jo parin vuoden ajan 
yhteispäivystyksessä, jossa 
siihen on jo totuttu.

Uuden eläinlääkintähuol-
tolain tarkoitus on turvata 
tasapuoliset, alueellisia tar-
peita vastaavat ja lainmukai-
set eläinlääkäripalvelut Suo-
messa. Laki tarkentaa kuntien 
vastuuta sekä selkeyttää pal-
veluiden sisältöä ja hinnoit-
telua.

Joulukuun 2025 lopussa Etelä-
Pohjanmaata koetteli poikke-
uksellisen voimakas Hannes-
myrsky, joka aiheutti LähiTapi-
ola Etelä-Pohjanmaan historian 
suurimmat myrskyvahingot.

Myrsky iski suoraan maa-
kuntaan 27.–28.12. välisenä 
yönä, eikä kiertänyt aluetta ku-
ten aiemmat myrskyt. Myrsky-
tuhoja syntyi erityisesti länsi-
rannikolla ja Etelä-Pohjan-
maalla, ja myrsky aiheutti 
myös laajoja sähkökatkoja län-
tisessä Suomessa.

LähiTapiola Etelä-Pohjan-
maalle on arvioitu aiheutuneen 
1 500–2 000 vahinkoa. Yhtiö te-

kee vuoden 2025 tilinpäätök-
seen 6,175 miljoonan euron va-
rauksen myrskyvahinkoja var-
ten. Kyseessä on yhtiön histo-
rian mittavin myrskyvahinko, 
ja korvausmäärä on lähes kuu-
sinkertainen verrattuna vuoden 
2011 Tapani- ja Hannu-myrskyi-
hin, joista korvattiin noin 1,1 
miljoonaa euroa.

Vahinkoja on eniten Kauha-
van (ml. Härmänmaa ja Kortes-
järvi) alueella, jossa niitä on yli 
300, sekä Seinäjoen (ml. Ylis-
taro ja Peräseinäjoki) alueella, 
jossa vahinkoja on noin 300. 
Kurikassa (ml. Jalasjärvi) ja La-
pualla vahinkoja on kummas-

sakin jonkin verran alle 200.
Ilmajoella vahinkoja on noin 

150 ja Isossakyrössä yli 100. Lap-
pajärvellä ja Alajärvellä vahin-
kotapauksia on hieman alle sata 
kummassakin. Vimpelissä va-
hinkoja on alle 50 ja Soinissa 
muutamia kymmeniä.

Myrskyn jälkeen yhteyden-
ottoja tuli nopeasti satoja, ja 
vahinkoilmoituksia on tehty 
jo yli tuhat. Ilmoituksia tulee 
edelleen, ja erityisesti metsä- 
ja mökkivahinkoja odotetaan 
vielä lisää, sillä kaikkia vahin-
koja ei ole vielä havaittu.

LähiTapiola Etelä-Pohjan-
maan korvauspalvelu on pa-

hoin ruuhkautunut, ja kaikki 
yhtiön voimavarat on kohden-
nettu vahinkojen käsittelyyn. 
Apua on saatu myös LähiTapi-
ola-ryhmältä.

Rakennusvahinkoja on kä-
sittelyssä satoja. Pihoilta on 
raivattu runsaasti kaatuneita 
puita, ja irtaimistovahinkoja 
on paljon, kuten kasvihuonei-
den ja pressukatosten vaurioita. 
Autovahinkoja on ilmoitettu 
reilu sata, ja myrskyn aiheut-
tamat sähkökatkot ovat joh-
taneet muun muassa pakasti-
mien sulamisiin. Metsävahin-
kojen määrän ennakoidaan kas-
vavan edelleen.

Opel Insignia 
5-ov Edition 1,6 CDTI 100kW AT6 
Vm.-16. Aj. 163 tkm, diesel, automaatti,  
Näyttävä väri: ruskea kupari. Hyvin  
huollettu. Hp. 11 300 €. Lisätietoja:

www.uurinmaki.com

ERITTÄIN SIISTI!

Uusi eläinlääkintähuoltolaki toi muutoksia  
hinnoitteluun – palvelut ennallaan Alajärvellä

Hannes-myrskyn vahingot miljoonaluokkaa

Myös ajoneuvot jäivät Hannes-myrskyn kouriin.

SÄÄ JA LUONNONILMIÖT

Alajärven eläinlääkärin vastaanotolla hoidetaan pieneläimiä tutuin palveluin eläinlääkintähuoltolain muutoksista huolimatta. Koiran kynsivauriota tutkimassa 
hoitaja Juuli Männikkö ja eläinlääkärit Aleksi Virta sekä Janina Männikkö.

VUOSI 2026
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Päätoimittajan palsta

Rohkeus yrittää rakentaa 
koko seutukuntaamme
Yrittäjyys on paljon enemmän kuin elinkeino 
– se on osa alueemme identiteettiä ja tulevai-
suutta. Paikalliset yrittäjät luovat työpaikkoja, 
palveluja ja uskoa huomiseen aikana, jolloin 
epävarmuus koskettaa monia. Ilman yrittäjyyttä 
arki olisi köyhempää ja vaihtoehtoja vähemmän.

Tässä lehdessä esiin nousee yrittäjyyden koko 
kaari. Alajärven Yrittäjät ry:n puheenjohtajavaih-
dos kertoo siitä, että vastuuta siirretään eteen-
päin ja toimintaa kehitetään.

Yrittäjäjärjestöt ovat tärkeitä vaikuttajia ja 
vertaistuen tarjoajia, jotka kokoavat yrittäjien 
äänen yhteen. Yhteistyön merkitys korostuu eri-
tyisesti silloin, kun toimintaympäristö muuttuu 
nopeasti.

Samaan aikaan katse suuntautuu tulevaan. 
Kun 15-vuotias nuori toimii 4H-yrittäjänä, näh-
dään konkreettisesti, miten yrittäjyys voi alkaa 
varhain. Kyse ei ole vain tienaamisesta, vaan 
rohkeudesta kokeilla, oppia ja kantaa vastuuta 
omasta työstä. Nämä taidot ovat arvokkaita koko 
elämän ajan.

On myös rohkaisevaa nähdä, että alueellemme 
syntyy uusia yrityksiä. Se kertoo luottamuksesta 
paikalliseen ostovoimaan ja yhteisöön, jossa yrit-
tämiselle on tilaa. Jokainen uusi yritys vahvistaa 
elinvoimaa ja tuo mukanaan uusia mahdolli-
suuksia.

Yrittäjyyden tukeminen on investointi koko 
alueemme tulevaisuuteen. Kun yrittäjät voivat 
hyvin, myös paikkakunta voi hyvin. Siksi aina 
ostopäätöksiä tehdessämme – ostimmepa sitten 
palveluja tai tavaraa – kannattaa miettiä, ostaako 
sen läheltä vai kaukaa.

Kyyjärveläinen sotakamreeri-
tuottaja Raimo Salo ja leikkaaja 
Vesa Salo matkustavat Brysse-
liin Euroopan Unioniin esittä-
mään 2025 valmistuneen Osas-
to Savukoski - partisaanien jäl-
jillä dokumenttielokuvan (63 
min).

Osasto Savukoski – parti-
saanien jäljillä on dokumentti, 
joka valottaa jatkosodan vai-
ettua historiaa: neuvostopar-
tisaanien siviilikyliin tekemiä 
raakoja hyökkäyksiä ja niitä 
torjumaan perustetun erillis-
osaston toimintaa.

Vuonna 1942 perustettu 
Osasto Savukoski suojasi Itä-
Lapin ja Kuusamon kyliä ja 
yritti estää noin 180 siviiliuh-
ria vaatineet sotarikokset. 
Dokumentti antaa äänen is-

kuista selvinneille ja veteraa-
neille murtamalla vuosikym-
meniä kestäneen vaikenemi-
sen muurin.

Dokumentin ohjaus on 
Raimo Salon käsialaa, käsikir-
joitus Veikko Erkkilä ja leik-
kaus Vesa Salo. Elokuvan eng-
lanninkielisen tekstityksen on 
sponsoroinut Euroopan Unio-
nin EPP ryhmä.

Matka tapahtuu 2.- 4.2. ja 
työryhmä tapaa muun muassa 
parlamentin suomalaisia mep-
pejä ja EU:n virkailijoita. 

Asian tiimoilta Raimo Salo 
ja Veikko Erkkilä ovat MTV3:n 
Huomenta Suomi ohjelmassa 
29.1. kello 9.48 alkaen kerto-
massa Osasto Savukoski elo-
kuvasta ja tulevasta matkasta 
Brysseliin. 

Tuula Jokiaho

Alajärveläinen 15-vuotias Nii-
lo Penninkangas on hyvä esi-
merkki nuoresta, joka tarttuu 
toimeen silloin, kun tilaisuus 
avautuu. Vuosi sitten kevääl-
lä Niilo ryhtyi 4H-yrittäjäksi, 
kun kesätöitä ei edellisenä ke-
sänä ollut löytynyt. Ajatus yrit-
täjyydestä jäi kytemään, ja pi-
an siitä syntyi konkreettinen 
suunnitelma.

Keväällä Niilo suoritti 4H-
yrittäjyyteen liittyvän koulu-
tuksen verkossa, ja sen myötä 
hänen yrityksensä NiiloAvux 
näki päivänvalon. Itsensä työl-
listäminen vaatii ennen kaik-
kea ideaa tarjottavista palve-
luista, eikä Niilolla niistä ol-
lut pulaa. 

Yritysidea onkin varsin mo-
nipuolinen: Niilo tekee erilai-
sia kodin ja pihan töitä vuo-
denajan mukaan.

Kesäisin työpäiviin kuuluvat 
muun muassa nurmikonleik-
kuut ja muut puutarhatyöt, ja 
talvella hänen kanssaan voi so-
pia esimerkiksi säännöllisistä 
pihojen lumitöistä.

Lisäksi Niilo tekee monen-
laisia kodin töitä ja hoitaisi 
mielellään myös lapsia. – Meitä 
on viisi sisarusta ja minä olen 
keskimmäinen. Olen hoitanut 
paljon lapsia, sisarusten lisäksi 
myös nuorempia serkkujani, 
Niilo kertoo.

Työtehtäviin on kuulunut 
myös runsaasti polttopuiden 
pilkkomista sekä siivoushom-

mia. Kaikki työt ovat Niilolle 
tuttuja ja mieluisia, ja tekemi-
sen meininki näkyy hänen ta-
vassaan suhtautua työntekoon.

Kesällä yritystoiminta työl-
listikin Niiloa varsin muka-
vasti. Vaikka kalenteriin olisi 
mahtunut vielä lisääkin työ-
keikkoja, tärkein tavoite – mo-
porahojen säästäminen – on-
nistui. Koko summaa ei yri-
tystoiminnalla aivan saatu ka-
saan, mutta rippilahjaksi saa-
dut rahat auttoivat asiaa eteen-
päin. Loppuvuodesta synty-
neenä mopon hankinta on kui-

tenkin ajankohtaista vasta tu-
levana keväänä.

Niilo asuu Pynttärissä, 
mutta on valmis tekemään 
töitä niin keskustan alueella 
kuin kylilläkin. Mahdollisuuk-
sien mukaan hän kulkee työ-
paikoille pyörällä, ja kauem-
mas mentäessä kyyti järjes-
tyy aina.

Nyt talviaikaan Niilolla olisi 
hyvin aikaa töihin iltaisin ja 
viikonloppuisin. Useimmat 
kaverit asuvat kauempana, ja 
koulussa hienosti menestyvän 
nuoren aikatauluihin työnteko 

sopii muutenkin hyvin.
Koulun ohella Niilon har-

rastuksiin kuuluu VPK, jossa 
hän on ollut mukana heti siitä 
lähtien, kun se on ollut mah-
dollista – nyt jo kuudetta tal-
vea. Ei siis ole ihme, että Niilo 
osaa tarttua työhön kuin työ-
hön epäröimättä ja vastuulli-
sesti.

NiiloAvux-yrityksen asiak-
kaina on tähän mennessä ol-
lut pääasiassa ikäihmisiä sekä 
työikäisiä. Monille asiakasryh-
mille sopivia palveluja ovat esi-
merkiksi pihan lumityöt tai ke-
säiset nurmikonleikkuut joko 
yksittäisinä käynteinä tai sään-
nöllisen aikataulun mukaan.

Palkka sovitaan aina joko 
urakka- tai tuntiperusteisesti, 
ja Niilo hoitaa laskutuksen asi-
anmukaisesti. Työt tehdään 
aina sovitusti.

Yritystoimintaa Niilo aikoo 
jatkaa koko talven ja tulevan 
kesän ajan. Hän on tällä het-
kellä yhdeksännellä luokalla, ja 
ensi syksylle haaveissa on opis-
keluvuosi Ristijärven Kristil-
lisessä opistossa. Sen jälkeen 
opinnot jatkuisivat Alajär-
ven lukiossa. Tulevaisuudessa 
tähtäimessä on insinöörin am-
matti joko yliopiston tai am-
mattikorkeakoulun kautta.

Matematiikka kuuluu Niilon 
lempiaineisiin, ja myös yhteis-
kunnalliset asiat kiinnostavat. 
Hänet onkin valittu Alajärven 
yläkoulun toiseksi edustajaksi 
Nuorten parlamenttiin edus-
kuntaan maaliskuussa.

Alajärveläisen Aleksi Yli-Sissa-
lan tähdittämä tanssiorkeste-
ri Komiat on mukana Uuden 
Musiikin Kilpailussa.

Komioiden uusi kappale Lu-
lulai julkaistiin maanantaina 
ja se on kuunneltavissa kai-
kissa suoratoistopalveluissa. 

Kappaleen musiikkivideo 
julkaistaan samaan aikaan 
UMK:n YouTube -kanavalla. 

Kilpailun voittaja ja Suo-
men Euroviisuedustaja rat-
keaa 28.2. Tampereen aree-
nalla järjestettävässä finaa-
lissa.

Pihat, kodit ja lumityöt  
– nuori yrittäjä avuksi arjessa

Komiat mukana 
UMK:ssa! 

Raimo Salo vie  
suomalaista sotahistoriaa 
Euroopan Unioniin

Yhdeksäsluokkalainen Niilo Penninkangas yhdistää koulunkäynnin, harrastukset 
ja yritystoiminnan.

Alajärven kaupungin 40-vuotisfestareilla syyskesällä esiintyvä Komiat on nyt 
mukana myös UMK:n finaalissa! Kuva: Isabel Pohjanen.

4H-YRITTÄJÄ

Lasten ruoka-allergioiden hoi-
to on muuttunut merkittäväs-
ti. Ennen pyrittiin välttämään 
allergisoivia ruoka-aineita, nyt 
suositellaan siedättämistä ja al-
lergiatikapuita.

Päivitetty lasten ruoka-aller-
gioiden Käypä hoito -suositus 
korostaa, että turhia ruokara-
joituksia on vältettävä ja lap-
sen monipuolinen ravitsemus 
tulee turvata allergioista huo-
limatta. 

Suomalaisista lapsista 
ruoka-allergioita esiintyy 5–8 
prosentilla. Keskeisimpiä var-
haislapsuudessa allergisia oi-
reita aiheuttavia ruoka-ai-
neita ovat kananmuna, maito 
ja vehnä. Lasten ruoka-allergiat 
paranevat usein kouluikään 

mennessä.
Lasten ruoka-allergioiden 

siedättämisessä apuväline on 
allergiatikapuut. Tikapuiden 
avulla voidaan hoitaa lieviä 
maito- ja kananmuna-allergi-
oita. Vakavia maito-, kanan-
muna- ja maapähkinäallergi-
oita hoidetaan erikoissairaan-
hoidossa tapahtuvalla siedä-
tyshoidolla.

Allergiatikapuut ovat asteit-
tain etenevä menetelmä, jossa 
lapsen ruokavalioon lisätään 
allergisoivaa ruoka-ainetta eri 
kypsyysasteissa.

Tikapuuhoito toteutetaan 
aina terveydenhuollon ammat-
tilaisen ohjauksessa, ja sen kul-
makivi on perheen sitoutumi-
nen hoitoon.

Lapsen ruoka-allergiaa 
hoidetaan nyt allergia- 
tikapuilla

TERVEYS
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Eteläpohjalainen perheyritys 
RW-Woodline Transport Oy on 
laajentanut kuljetuspalvelun-
sa Alajärvelle osana koko Ete-
lä-Pohjanmaan kattavaa kasvu-
aan. Laajentuminen on seura-
usta hyvinvointialueen kulje-
tuskilpailutuksista, joissa yh-
tiö on ollut aktiivisesti muka-
na, ja se vastaa alueella tunnis-
tettuihin kuljetuspalveluiden 
haasteisiin.

Alajärvi on yritykselle mer-
kityksellinen myös henkilö-
kohtaisella tasolla, sillä omista-
japerheen juuret ovat alueella.

– Olemme laajentuneet use-
ammalle paikkakunnalle Etelä-
Pohjanmaalla hyvinvointialu-
een kuljetuskilpailutusten 
myötä. Laajentuminen Ala-
järvelle tuntui luonnolliselta, 
koska äitini Virpin sukujuuret 
ovat Alajärven Levijoella, ker-
too toimitusjohtaja Erik Niini-
koski.

RW-Woodline Transport Oy 
on perustettu vuonna 2020, ja 
se aloitti toimintansa raskaan 
liikenteen kuljetuksilla kuuden 
rekan voimin. Yrityksen nimi 
kuvastaa sen alkuperäistä toi-
mialaa: RW viittaa mäntyyn 
ja kuuseen (red wood ja white 
wood) ja Woodline puolestaan 
perheen toiseen yritykseen 
Puulinjaan, joka tarvitsi luo-
tettavaa kumppania kansain-
välisiin sahatavarakuljetuk-
siin. Yritys syntyi vastaamaan 
tähän tarpeeseen, mutta on 
kasvanut nopeasti monialai-
seksi kuljetusalan toimijaksi.

Rohkea laajentuminen henkilö-
kuljetuksiin
Vuoden 2022 lopun taloudelli-

nen epävarmuus ja maailman-
tilanteen muutokset pakottivat 
etsimään uusia toimintamal-
leja. Yrityksessä tehtiin stra-
teginen päätös laajentaa hen-
kilökuljetuksiin ja taksialalle. 
Taksitoiminta käynnistyi tam-
mikuussa 2023 Seinäjoella toi-
mineiden taksiyritysten yri-
tyskauppojen myötä. Vaikka 
yrityksen nimi koettiin aluksi 
taksialalla poikkeavaksi, pää-
tettiin toiminta toteuttaa sa-
man y-tunnuksen alla ja tutul-
la nimellä.

Kolmen vuoden aikana yh-
tiö on ajanut satojatuhansia 
matkoja, ja toiminta on laa-
jentunut useille paikkakun-
nille Etelä-Pohjanmaalla. RW-
Woodline Transport on osallis-
tunut hyvinvointialueen koko 
maakunnan kattavaan dynaa-
miseen kuljetuskilpailutuk-
seen ja tehnyt sopimuksen hy-
vinvointialueen kanssa kulje-
tusten hoitamisesta.

– Tiesimme, että hyvinvoin-
tialueen kuljetusten toteutta-
misessa on ollut haasteita. Ha-
lusimme omalta osaltamme 
vastata näihin tarpeisiin ja ko-
emme tärkeänä, että myös pie-
nemmillä paikkakunnilla asi-
akas saa tarvitsemansa palve-
lun ajallaan, sanoo hallinto- ja 
talousjohtaja Virpi Niinikoski.

Paikalliset kuljettajat ja laaja 
palveluvalikoima
Alajärvellä RW-Woodline Tran-
sportin kuljetuksia hoita-
vat paikalliset kuljettajat Kai-
sa Saarimaa, Matti Hirvelä ja 
Hannele Hakala. Paikallistun-
temus nähdään erityisen tär-
keänä etuna, sillä monet asi-
akkaat ovat kuljettajille entuu-
destaan tuttuja. Kaikilla kuljet-

tajilla on vaadittavat koulutuk-
set, kuten erityisryhmien kul-
jettajakoulutus ja yhtiön oma 
laatukoulutus. Useilla kuljetta-
jilla on myös terveydenhuollon 
tutkinto ja kokemusta erityis-
lasten kanssa työskentelystä.

Alajärvellä on tarpeen mu-
kaan käytössä henkilöautoja 
sekä pieniä ja suuria esteettö-
miä tila-autoja. Tarpeen mu-
kaan kuljetuksia tuetaan Sei-
näjoen kalustolla. Koko yhti-
öllä on yhteensä 25 ajoneuvoa, 

joista 21 on esteettömiä, mah-
dollistaen myös pyörätuoli- ja 
paarikuljetukset.

Yhtiö tarjoaa Alajärvellä 
kaikki kuljetuspalvelunsa: hy-
vinvointialueen kuljetukset, 
Kela-kyydit, kuluttajakyydit 

sekä erilaiset sopimusajot hen-
kilö-, tila- ja invakuljetuksina. 
Lisäksi palveluihin kuuluvat 
asiointipalvelut, kuriiripalve-
lut sekä tilausajoihin räätälöi-
tävät lisäpalvelut, kuten laste-
nistuinpalvelu ja eväspalvelut.

Kela-kuljetuksissa asiak-
kailla on mahdollisuus joko 
tilata kela-matka Kelan hyväk-
symästä tilauskeskuksesta tai 
käyttää toivetaksia, jolloin asi-
akas voi sopia tutun kuljettajan 
tai yrityksen asiakaspalvelun 
kautta matkan toteuttamisesta.

Kasvua arvojen ja henkilöstön 
varassa
RW-Woodline Transport Oy:n 
toiminta perustuu rehellisyy-
teen, avoimuuteen ja ahkeruu-
teen. Yrityksessä työskentelee 
noin 60 henkilöä, ja henkilös-
töä pidetään yhtiön tärkeim-
pänä voimavarana. Työhyvin-
vointiin panostetaan aidos-
ti, ja yrityksellä on oma työ-
hyvinvointivastaava. Lisäksi 
oma autohuolto lisää toimin-
tavarmuutta ja varmistaa ka-
luston turvallisuuden.

– RW-Woodline on iso toi-
mija, ja meillä on paljon ka-
lustoa ja henkilöstöä. Laajen-
numme jatkossakin tarpeen 
mukaan. Haluamme räätälöidä 
kuljetukset asiakkaan tarpei-
den mukaan ja panostaa erityi-
sesti laadukkaaseen palveluun 
sekä ikäihmisten asiointipalve-
luihin, Erik ja Virpi Niinikoski 
toteavat.

Yritys ottaa mielellään vas-
taan palautetta ja kehityside-
oita ja näkee Alajärven laajen-
tumisen merkittävänä aske-
leena kohti vahvaa, alueellista 
ja luotettavaa kuljetuspalvelua 
Etelä-Pohjanmaalla.

Hyvinvointialueen kuljetukset toivat  
RW-Woodline Transportin taksit Alajärvelle

Valtioneuvosto on käsitellyt 
Etelä-Pohjanmaan hyvinvoin-
tialueen hakemusta lainanot-
tovaltuuden muuttamisesta ja 
päättänyt hyvinvointialueen 
vuoden 2026 lainanottovaltuu-
den määräksi 36 823 000 euroa.

Hyvinvointialue tarvitsee 
lainanottovaltuutta välttämät-
tömiin investointeihin, kuten 
rakennushankkeisiin, laite- ja 
kalustohankintoihin sekä ict- 
ja muihin investointeihin sekä 
investointeja vastaaviin sopi-
muksiin.

Hyvinvointialueet voivat 
nostaa pitkäaikaista lainaa tai 
sitoutua investointeja vastaa-
viin sopimuksiin ainoastaan 
lainanottovaltuuden mukai-

sesti.
Nyt päätettyyn lainanottoval-

tuutukseen sisältyy ehtoja. Nii-
den tarkoituksena on varmis-
taa, että toteutettavat investoin-
nit ovat välttämättömiä ja että 
hyvinvointialueen lainanhoito-
kyky ei vaarannu.

Yksi lainanottovaltuuden eh-
doista on talouden sopeuttami-
sen vauhdittaminen sekä palve-
luverkon tiivistäminen.

Hyvinvointialueen tulee 
myös toimittaa vastuuminis-
teriöille talous- ja tuottavuus-
suunnitelma, joka varmistaa 
hyvinvointialueen lainanhoi-
tokyvyn.

– Lähetämme nyt mahdol-
lisimman pian valtiovarain-

ministeriölle hyvinvointialu-
een hyväksytyn toisen uudis-
tus-, tuottavuus- ja vaikutta-
vuusohjelman (UTV2-ohjelma) 
sekä päivitetyt lainanhoitoky-
kyä koskevat laskelmat, talous-
johtaja Anu Helin toteaa ja jatkaa:

– Lisäksi päivitetään inves-
tointisuunnitelma vuosille 
2026–2029 ja viedään se aluehal-
lituksen käsittelyyn 26.1. koko-
ukseen ja edelleen aluevaltuus-
toon 9.2.

Hyvinvointialueen tulee toi-
mittaa muutettu investointi-
suunnitelma vastuuministe-
riöihin hyväksyttäväksi. Vasta 
tämän jälkeen voidaan vuoden 
2026 investointien toimeen-
pano aloittaa.

Etelä-Pohjanmaan hyvin-
vointialueen vanhusneuvos-
to on jättänyt valtuustoaloit-
teen ikävaikutusten arvioinnin 
(IVA) ottamisesta käyttöön kai-
kessa päätöksenteossa, jolla on 
suoria tai välillisiä vaikutuksia 
ikäihmisiin.

Tavoitteena on vahvistaa ikä-
ystävällistä, yhdenvertaista ja 
läpinäkyvää päätöksentekoa 
koko hyvinvointialueella.

Etelä-Pohjanmaa on voimak-
kaasti ikääntyvä alue, ja hyvin-
vointialueen päätöksillä on 
merkittäviä vaikutuksia ikäih-
misten hyvinvointiin, toimin-
takykyyn, palvelujen saatavuu-
teen, taloudelliseen asemaan 
ja osallisuuteen. Tällä hetkellä 
päätösten vaikutuksia ikäihmi-

siin ei arvioida riittävän syste-
maattisesti tai yhdenmukai-
silla kriteereillä.

Vanhusneuvoston esittämä 
ikävaikutusten arviointi liitet-
täisiin osaksi päätösten valmis-
telua, toimeenpanoa ja seuran-
taa. Arviointi tukisi ennaltaeh-
käiseviä ja toimintakykyä yllä-
pitäviä ratkaisuja sekä edistäisi 
vanhuspalvelulain tavoitteiden 
toteutumista.

Samalla se parantaisi pää-
töksenteon läpinäkyvyyttä ja 
mahdollistaisi vaikutusten pit-
käjänteisen seurannan.

Ikävaikutusten arvioinnissa 
tarkasteltaisiin erityisesti pää-
tösten vaikutuksia ikäihmis-
ten hyvinvointiin ja toiminta-
kykyyn, palvelujen saatavuu-

teen, saavutettavuuteen ja alu-
eelliseen yhdenvertaisuuteen, 
ikäihmisten osallisuuteen ja 
vanhusneuvoston kuulemi-
seen, palvelujen laatuun ja tur-
vallisuuteen sekä taloudellisiin 
vaikutuksiin ikäihmisille.

Arvioinnin tueksi esitetään 
yhtenäisen mittariston käyt-
töönottoa osana hyvinvointi-
kertomusta ja toiminnan seu-
rantaa.

Aloitteessa esitetään, että 
aluevaltuusto päättää ikävai-
kutusten arvioinnin käyttöön-
otosta ikäihmisiä koskevissa 
päätöksissä, liittää arvioin-
nin osaksi päätösten valmiste-
luohjeita sekä varmistaa van-
husneuvoston osallistumisen 
arviointiprosessiin.

Etelä-Pohjanmaan hyvin-
vointialueelle lainanotto-
valtuutta 36,8 miljoonaa

Ikäystävällisempää  
päätöksentekoa  
Etelä-Pohjanmaalle

Toimitusjohtaja Erik Niinikoski kertoo, että RW-Woodline Transport Oy on laajentanut kuljetuspalvelunsa Alajärvelle osana 
koko Etelä-Pohjanmaan kattavaa kasvuaan.

YRITYKSET
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Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka ma 
klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, Alajärvi.

Al-Anon. Vertaistukea alkoholistien 
läheisille joka kuukauden kolmas ke klo 
19 Vimpelissä MLL:n Perhetupa Vimpulas-
sa, Patruunantie 20. Käynti takaovesta. 
Tiedustelut p. 040 556 9241.

EL Alajärvi. Bingo ke 21.1. klo 18 Alajär-
ven LähiABC:llä. Palkintoina lahjakortteja 
ja tuotepaketteja sekä Jokeri kierroksella 
kolmen rivin bingossa 100 euron lahja-
kortti. Karaokea su 25.1. klo 14 alkaen 
Nuorisotila Pysäkin tiloissa. Tervetuloa 
joukkoon laulamaan tai vaan kannus-
tamaan muita kahvinjuonnin lomassa. 
Runopiiri aloittaa kevätkauden ke 28.1. 
klo 13 Alajärven kirjastossa. Ryhmä ko-
koontuu jatkossa joka toinen keskiviikko. 
Ryhmän ohjaajana toimii Ritva Leppäaho. 
Otamme mielellämme joukkoomme uusia 
runon ystäviä niin naisia kuin miehiä. 

EL Kyyjärvi. Peliaamupäivä ma 26.1. klo 
10.30 Rientolassa. Digikerho ti 3.2. klo 
10.30 / 14. Vapaaehtoistoimijoiden virkis-
tystilaisuus ma 16.2. klo 12 Rientolassa. 
Seuraa ilmoittelua kevään tapahtumista, 
mm. Saarijärven teatteri Laki ja järjestys 
1918 su 15.3. klo 14, lähtö klo 12.45 
Kirkon P-paikka  20€/ 25€ ilm. Riitta H p. 
050 917 8913.  Jumpat jatkuvat: ma ja to 
kuntosaliryhmät klo 10.30, ulkojumppa-
kuntosali ke 10 Kivirannan ulkoterassilla ja 
tuolijumppa klo 11.30 Rientolassa. 

EL Lappajärvi. Lappajärven Itäkyläs-
sä Rantakankaan koululla pelataan boc-
ciaa ke  klo 12-14. Kaikki mukaan. 
Lappajärven kunnan tarjoamat Hyvin-
vointiperjantain liikuntaryhmät jatkuvat 

Lappis-Areenalla. Ohjaajana helmikuun ai-
kana on Maija Kuoppala. Klo 14-14.45 kai-
kille soveltuvaa kevyttä voimistelua ja 
liikkumista. Klo 15-15.45 aktiivisempi 
liikkumistuokio ja voimistelua. Kaikille 
63v+ lappajärveläisille ilmainen kunto-
sali (vanha painisali) pe klo 11-12. Martti 
opastaa tarvittaessa. Kaikille 63v+ lappa-
järveläisille pääsymaksu on 3e/hlö Ala-
järven uimahalliin. Lappajärven kunta 
maksaa puolet pääsymaksusta. Tulossa: 
Yhdistyksen järjestämä Bingoa pelataan 
taas 27.1. klo 16 Kivitipun ravintolas-
sa. Hyvät voitot. "Kävellään yhdessä 
ulkona"- tapahtuma alkaa ke 28.1. klo 10. 
Yhteislenkin lähtöpaikka on Virastotalon 
piha. Mukava on porukalla lenkkeillä. EL 
Kunto- ja Vapaaehtoiskortit voi palauttaa 
KPO:n  eteisessä olevaan laatikkoon 
helmikuun aikana mennessä. Kaikki 
palauttaneiden kesken arvotaan KPO:n 
50e lahjakorttimaaliskuussa yhdistyk-
sen kevätkokouksessa.  Suunniteltu 
konserttimatka Kokkolaan 21.2. toteutuu, 
mukaan ilmoittaneille lisätietoa matkasta 
myöhemmin.

EL Lehtimäki. 22.1. klo 11 kuntosali ja 
klo 14 keilailu Kuortaneen keilahallilla. 
26.1. klo 13.15 pickleball nuorisoseuralla 
ja klo 18 kuntosali. 27.1. klo 13.30 koppis 
nuorisoseuralla.

EL Soini. Kuntosalivuorot Liikekeskuksessa 
ti klo 12-14 ja pe klo 10-12 ja koulun 
salissa pelivuoro to 16-18. To 29.1.klo 16-
18 koulun salissa erilaisten pelien testaus/
harjoittelupäivä (boccia, curling, tonk-
kumi ym). Pelit soveltuvat lähes kaikille. 
Mukaan on kutsuttu myös Hautakylän 

senioriparkki. Mukaan uudet ja vanhat pe-
laajat. Osallistujien kesken arvontaa. Kulku 
Lokerotien puolelta kentän puoleisesta 
päädystä portaat alas.

EL Vimpeli. Kuntosalivuoro entisissä 
Siwan tiloissa ke klo 9-10 Karoliinan 
ohjaamana ja pe omatoimisena klo 10-11. 
Kävelysählyä Aapiskujan koululla ti ja pe 
klo 14.30-16. Boccian peluuta Aapiskujan-
koulun liikuntasalissa ma  klo 10-11.30. 
Aapiskujan liikuntasaliin käynti takaoven 
kautta. Lentopalloilua Rantakylän koulun 
liikuntasalissa ma klo 18.45- 20.15. Myös 
ei eläkeläisiä mahtuu mukaan lentispe-
leihin. Keilailua Kuortaneen urheilu-
opiston keilahallissa joka toinen torstai 
iltapäivisin, omakustanteinen. Seuraava 
keilavuoro to 22.1. klo 16-17.30. Keilai-
luun osallistuvia pyydetään ilmoittautu-
maan Heimo Höykinpurolle (p. 040 041 
7261) viimeistään 1 pv ennen kulloistakin 
keilavuoroa. Karaokea to klo 17 alkaen 
Aapiskujankoulun luokka 5 (kirkonkylällä) 
ylin kerros käynti päätyovesta. Kunto- ja 
vapaaehtoistyön korttien palautus Kukka-
salonki Kastanjaan 21.1. mennessä, sieltä 
saa uusia ko. kortteja.

Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. Tuo-
lijooga, Vimpelin yhteiskoulu, peilisali, op. 
PirjoAnneli Vessonen. to 16–16.45,15.1.–
16.4. Opi uusi tapa hengittää, opi 
kuuntelemaan ja kunnioittamaan oman 
kehosi viisautta, opi olemaan läsnä tässä 
hetkessä ikiaikaisen itsehoitomenetelmän 
avulla. Tuolijooga on lempeää, mutta 
tehokasta hengityksen mukaan kulkevaa 
liikuntaa, jossa ei tarvitse mennä lattialle. 
Mukaan mahtuu vielä. Historialliset kartat 
ja sukututkimus, Alajärven koulukeskus, 
luokkatila, op. Lasse Pippola, ti 18–20.15, 
20.1.–10.2. Kartat ovat oivallinen lähde 
sukututkimuksessa, kun esimerkiksi tutkit 
jonkin rakennuksen historiaa. Kartoista 

saa paljon tietoja elinolosuhteista. 
Kartan symbolit, tiet ja värit kertovat 
menneisyydestä. Kartta antaa hyvää 
kuvaa mm. talojen ja torppien paikoista, 
rajoista, viljelyksistä ja kaupunkien 
osoitteista. Äänimaljakylpy, Alakylän 
koulu, liikuntasali, op. Kai Rantala, joka 
toinen ma 19–20.15, 2.2.–30.3. Äänimal-
jakylpy rauhoittaa ja rentouttaa kehon 
ja mielen. Se helpottaa mm. stressi- ja 
kiputiloja. Keskittymiskyky, oppiminen ja 
luovuus lisääntyvät. Mukaan jumppa-
matto, viltti ja tyyny. Huom! Vasta-aiheet 
äänimaljahoidolle ovat sydämentahdistin, 
epilepsia ja raskauden kolme ensimmäistä 
kuukautta. Jos olet epävarma kurssin 
soveltuvuudesta itsellesi, varmistathan 
asian hoitavalta lääkäriltäsi. Kehonhuolto, 
Soinin yhtenäiskoulu, tekstiilityön luokka, 
op. Elisabet Raitamäki, ke 18.30–20, 
11.2.-29.4. Kehonhuoltoa Pilateksen ja 
Method Putkiston menetelmin. Mukaan 
oma voimistelualusta, juomapullo ja jous-
tavat vaatteet. Uusi kurssi: Geneettinen 
sukututkimus, Alajärven koulukeskus, 
Alajärvi-sali, luennoitsija FM Ari Koleh-
mainen, la 21.3. klo 13–16. Järviseudun 
sukujen tutkiminen isälinjaisilla Y-DNA 
testeillä. Tapahtuma edistää Järviseudun 
historian selvittämistä: mistä Järviseudun 
isälinjat ovat saapuneet, kuinka alueen 
isälinjat ovat toisiinsa yhteydessä ja minne 
isälinjat Järviseudulta ovat levinneet 
eteenpäin. Tilaisuus on yhteistyössä Suo-
men Geneettisen Sukututkimuksen Seura 
ry:n kanssa. Tilaisuudessa on mahdollista 
tehdä omakustanteinen DNA-testi.

Järvi-Pohjanmaan seniorit ry. Kuukau-
sitapaamisen siirto. Kuukausitapaaminen 
ke 21.1. klo 13.30 (ei to 22.1.). Kahvitus 
alkaa klo 13, tarjoilun järjestää Japo / 
Toni Harjula. Hyvinvointisuunnittelija 
Janika Mäkelä tulee kertomaan Alajärven 

kaupungin ikäihmisiä koskevista asioista. 
Kerhojen toiminta jatkuu seuraavasti: 
Käsityö-, runo- ja keskustelukerho joka 
toinen ti Pikkupappilassa klo 12.30-14. 
Venyttelyjumppa Monitoimihallin Puhti-
salissa ti klo 10. Vesijumppa Uimahallissa 
to klo 9.30. Tuolijumppa ja sisäpelejä 
Monitoimihallin Puhti-salissa pe klo 
10-12. Kävelyä Palloiluhallissa ma, ke ja 
pe klo 10-12. Keilailut Kuortaneen Urheilu-
opistolla ma ja ti jatkuvat kimppakyydein 
entiseen malliin. Järvi-Pohjanmaan 
seniorit järjestää matkan Senioriliiton 
/ Matkapojat 50-vuotis juhlaristeilylle 
Tallinnaan 15.-16-4. Hyvä ohjelma. Juon-
tajana toimii uutisankkuri Keijo Leppänen. 
Oopperalaulaja Jyrki Antila esittää La 
Strada -konsertin. Tanssiorkesteri Souvarit  
tanssittaa meno- ja paluumatkalla. 
Mukana myös toimittaja Helena Petäjistö 
ja kirjailija Juha Itkonen. Juhlabingo ja 
matkailun minimessut. Matkan hinta 
146 €/hlö, ikkunallinen hytti 162 €/hlö. 
Hinta sisältää matkat, hytin ja ohjelman. 
Ilmoittautuminen 31.1. mennessä Tapani 
Hänninen p. 040 056 5400.

Järviseudun Omaishoitajat ry. 
Soini liikekeskuksen toimisto (kuntosalin 
viereinen ovi) ke 28.1. päivystys klo 
12-14. Poikkea juttusille omaishoitoon 
liittyvissä asioissa. Alajärvi Oivala ke 28.1. 
klo 12-13.30 Omaisten ryhmä kokoontuu 
Helenan ja Martin ohjauksessa. Tervetuloa 
mukaan uudet ja vanhat osallistujat! 
Alajärvi Oivala to 29.1. klo 13-15 askar-
telua kaikille aiheesta kiinnostuneille. 
Alajärvi monitoimihalli (kokoustila Puhti 
2. krs) pe 30.1. klo 13-14.30 sisäcurling, 
kaikille sopiva peli. Osallistujille ilmainen, 
tarjoamme juomat. Ei ilmoittautumista. 
Alajärvi Oivala ma 2.2. klo 12 miesten 
ryhmä kokoontuu bingon ja keskustelun 
merkeissä.

Keidas – kohtaamispaikka ja olohuone 
keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, ti-pe 
9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas (3€), 
ilm. etukäteen. Ke ilmainen aamupuuro 
klo 9. Joka kuun viimeinen pe PB-ilta klo 
18. Poikkea kahville, lukemaan lehdet, pe-
lailemaan tai muutoin aikaasi viettämään. 
Saatavilla tukea ja neuvoa arkesi asioissa. 
Keidas, os. Järvikatu 3B3 / Citykortteli, p. 
044 304 8002. 

Lehtimäen Ampujat. Ampumaurheilu-
koulut Pilkan ilma-aseradalla ti klo 18-19 
nuorille ja klo 19-20 aikuisille, tiedustelut 
iltaisin: Reijo Rantakangas p. 050 518 
8353.

Lehtimäen kohtaamispaikka Ikioma. 
21.1. ja 28.1. Ikioman toimintapäivä 
seurakuntakodilla, klo 11 jumppaa, 
kahvittelua ja keskustelua, alkuhartaus ja 
yhteisiä harrastuksia klo 16:een.

Lehtimäen Silmu. Allasjumppa Lehtimäen 
opiston uimahallilla ti klo 16.45, vetäjänä 
Tiina Hietakangas. 

Lehtimäen Vaatepankki. Avoimet ovet 
kevätkaudella ti 3.2., 17.2., 3.3., 17.3., 7.4., 
21.4., 5.5., 19.5. klo 16-18 kunnantalon 
yläkerrassa.

Soinin kirjasto. 8.-29.1. Leena Valkeuden 
kokoama Arjen kauneutta ja romantiikkaa 
näyttely vanhoista postikorteista, lehdistä 
ja seinäkuvista.

SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaikka 
Aaltola, Lääkärintie 1. Osaston kotisivut 
punainenristi.fi/alajarvenosasto. 

SPR Soini. Ystäväkerho kokoontuu paril-
lisen viikon torstaina klo 12 alkaen Soinin 
Kahvituvalla, Alajärventie 5.

SPR Vimpeli. Ystävävälityksen uusi 
puhelinnumero on 040 735 4902 / Maija. 
Soittoaika ti klo 16-18.

Julkaisemme Torstain Päivyripalstaa myös verkkosivuillamme!     Lähetä päivyriaineisto lehteen sähköpostitse:  toimitus@torstai-lehti.fi

Torstain Päivyripalsta

Tuula Jokiaho

Alajärveltä ja koko Järviseu-
dulta ei tarvitse enää suunnata 
maakuntakeskukseen uuden 
patjan, petarin tai edes sän-
gyn hankintaa varten. Patja-
Pojat tuovat laadukkaat nuk-
kumisratkaisut omalle paik-
kakunnalle – lupauksensa mu-
kaisesti sopivasti.

– Lähtökohtamme on, että 
tuotteen pitää olla asiakkaalle 
helposti hankittavissa, hänelle 
sopiva ja sopivan hintainen, 
tiivistää PatjaPoikien yrittäjä 
Mika Ala-Mattinen.

Tähän tavoitteeseen yrityk-
sellä on erinomaiset edellytyk-
set. Yrityksen taustalla olevalla 
kolmikolla on vuosikymmen-
ten yhteinen kokemus patja-
kaupasta ja syvällinen osaa-
minen hyvän unen ratkai-
suista. Lisäksi nykyinen toi-
mintamalli mahdollistaa sen, 
että ovh-hinnoista voidaan lei-
kata tuntuvasti – ilman että 
laadusta tingitään.

– Kaikki ylimääräinen on 
karsittu pois, jotta homma toi-
mii mahdollisimman helposti 
sekä asiakkaan että myyjän 
kannalta, jatkaa toinen yrit-
täjä Tatu Kurunmäki.

– Meillä asiakas ei joudu kes-
kustelemaan chattirobottien 
kanssa, vaan aina ihminen vas-
taa ihmiselle – oli yhteyden-
otto sitten puhelimitse, sähkö-
postilla tai paikan päällä.

Kolmantena yrittäjänä toi-
mii Jarkko Mäkipelto, joka 
työllistyy tällä hetkellä koko-
aikaisesti miesten yhteisissä 

yrityksissä. Tatu ja Mika teke-
vät PatjaPoikien töitä muiden 
töidensä ohessa.

Patjakauppa veti takaisin
Ajatus patjakaupan jatkami-
sesta kypsyi vähitellen. Kun 
Tatun ja Mikan aiempi yritys 
Trove sulki ovensa noin kolme 
vuotta sitten, jäi ala erityisesti 
Mikan mieleen.

– Lopetimme Troven, koska 
tuntui että oli aika hengähtää 
ja keskittyä välillä muihin asi-

oihin. Yrittäjyyden kipinä jäi 
kuitenkin elämään, ja kun 
aloimme taas kehitellä uutta 
yritystoimintaa, minä aloin 
ujuttaa patjakauppaa suunni-
telmiin mukaan, Mika nauraa.

Lopullinen päätös syntyi, 
kun aiempi yhteistyökump-
pani, Suomen suurin patjateh-
das, oli edelleen innokas jat-
kamaan yhteistyötä. Näin Pat-
jaPoikien valikoimiin saatiin 
suoraan alan huipputuotteet.

Seuraavaksi yrittäjät alkoi-

vat etsiä Alajärveltä sopivaa 
paikkaa patjapäivien järjestä-
miseen. Sopivat tilat löytyivät 
Alajärven S-Marketista, kasso-
jen läheisyydestä.

– Kun tavarat oli saatu pai-
kalle ja ensimmäinen patja-
päivä pidetty, tuli mieleen, 
että miksi ihmeessä näitä 
sieltä pois kuljettaisi. Patja-
päiviä voisi pitää säännölli-
sesti, Mika kertoo.

Nyt PatjaPoikien patjapäi-
vät järjestetään joka lauantai 

S-Marketin liiketiloissa. Pysy-
vää ratkaisua kehitetään par-
haillaan, ja yrittäjät ovat ny-
kyisiin tiloihin erittäin tyyty-
väisiä.

– Toivomme voivamme jat-
kaa täällä, mutta kävi miten ta-
hansa, Alajärvellä haluamme 
pitää jatkossakin kiinteän pai-
kan, miehet painottavat.

– Lisäksi tähyilemme kiin-
nostuksella myös muiden 
paikkakuntien vastaavia lii-
ketiloja. Niistä saa mielellään 

vinkata meille!

Positiivista palautetta ja täy-
den palvelun lupaus
Asiakkaiden palaute on ollut 
yksinomaan myönteistä. Mah-
dollisuus hankkia laadukkaat 
patjat omalta paikkakunnalta 
koetaan jo itsessään merkittä-
väksi palveluksi.

– Vaikka tilat ovat avoinna 
vain lauantaisin, meidät saa 
kiinni puhelimella ja sähkö-
postilla myös muina aikoina. 
Kuljetamme, kasaamme ja 
viemme tarvittaessa vanhat 
patjat pois, yrittäjät kertovat.

Parasta on aina, jos asiakas 
pääsee itse paikan päälle ko-
keilemaan ja valitsemaan it-
selleen sopivimman vaihtoeh-
don. Ammattitaito mahdollis-
taa kuitenkin myös räätälöidyt 
ratkaisut etänä.

– Meillä on osaaminen, jolla 
sopiva paketti voidaan koota 
tarvittaessa muullakin tavalla, 
Ala-Mattinen sanoo.

– Sopivat tuotteet syntyvät 
laadukkaasta valikoimasta ja 
myyjien ammattitaidosta. So-
pivat hinnat puolestaan siitä, 
että toimintatapa on edulli-
nen: työtä tehdään yrittäjäve-
toisesti eikä ylimääräisiä ku-
luja synny.

PatjaPoikien valikoimista 
löytyvät patjat, petarit, sängyt, 
runkosängyt ja myös mootto-
risängyt – kaikki samalta koti-
maiselta valmistajalta. Varas-
toa on sekä Alajärven myymä-
län yhteydessä että Lehtimä-
ellä, ja tilaustuotteet saadaan 
paikan päälle nopeasti.

Patjakauppa palasi Alajärvelle – tällä  
kertaa entistä sopivammin

Minkä värinen sänky sopii sinun kotiisi? Mika Ala-Mattinen esittelee vaihtoehtoja.

YRITYKSET
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Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873Torstain Urheilu & liikunta

Tuula Jokiaho

Alajärvellä yritykset pannaan 
jälleen liikkeelle, kun Alajär-
ven liikkuvin yritys -kampanja 
käynnistyy helmikuun alussa.

Kaupungin liikuntapalvelui-
den ja Alajärven Yrittäjien yh-
teistyössä toteutettava kam-
panja järjestetään ajalla 2.2.–
29.3., ja sen tavoitteena on in-
nostaa työyhteisöjä liikku-
maan yhdessä – rennosti ja jo-
kaisen oma kunto huomioiden.

Kampanja on maksuton ja 
avoin kaikille alajärveläisille 
yrityksille. Mukaan kannus-
tetaan koko henkilöstöä, sillä 
kampanjassa ei mitata huippu-
suorituksia vaan säännöllistä, 
terveyttä edistävää liikkumista.

Liikuntaa suositusten mukaises-
ti – arki mukaan lukien
Kampanja pohjautuu valtakun-
nallisiin liikuntasuosituksiin. 
Tavoitteena on joko 2 tuntia 
30 minuuttia reipasta liikun-
taa viikossa tai vaihtoehtoisesti 
1 tunti 15 minuuttia rasittavam-
paa liikkumista. Lisäksi lihas-
kuntoa ja liikehallintaa suosi-
tellaan harjoiteltavaksi vähin-
tään kahdesti viikossa.

Hyväksyttävä liikuntasuo-
ritus on monipuolinen: mu-
kaan lasketaan kestävyys-, li-
hasvoima-, liikkuvuus- ja ta-
sapainoharjoittelu. Myös hyö-

tyliikunta käy, kunhan se täyt-
tää vaatimukset – esimerkiksi 
lumenluonti tai metsästys hy-
väksytään silloin, kun mukana 
on liikettä eikä vain paikallaan 
oloa.

Liikunnan ei tarvitse tapah-
tua vapaa-ajalla, vaan työnan-
tajan salliessa suorituksia voi 
tehdä myös työajalla tai työ-
matkalla.

Selkeät pelisäännöt – helppo 
osallistua

Yksi liikuntasuoritus kestää vä-
hintään 30 minuuttia, ja päivän 
aikana voi merkitä enintään 60 
minuuttia liikuntaa. Tämä tar-
koittaa joko yhtä tunnin mit-
taista suoritusta tai kahta puo-
len tunnin jaksoa. Liikunnan 
aikana tulee hieman hengästyä 
ja/tai hikoilla.

Suoritukset merkitään yri-
tyksen yhteiseen suorituskir-
jaan tai omaan suorituskort-
tiin X-merkinnöillä. Kampan-
jaan hyväksytään vain henki-

lökohtaisesti tehty liikunta, 
mutta tulokset lasketaan yri-
tystasolla.

Reilu kilpailu eri kokoisille  
yrityksille
Yritykset kilpailevat neljässä 
eri sarjassa työntekijämäärän 
mukaan: 1–5 työntekijää, 6–15 
työntekijää, 16–50 työntekijää 
ja yli 51 työntekijää.

Sarjajako perustuu yrityk-
sen koko henkilöstömäärään 
kampanjan alkaessa, ei siihen, 
kuinka moni lopulta osallistuu. 
Näin kilpailu pysyy reiluna kai-
kenkokoisille yrityksille.

Kampanjan voittajaksi kruu-
nataan kussakin sarjassa se yri-
tys, joka kerää eniten suorituk-
sia henkilömäärään suhteutet-
tuna. Titteli on arvokas: Alajär-
ven liikkuvin yritys.

Leikkimielinen kisailu,  
pysyvät hyödyt
Vaikka kampanja huipentuu 
kilpailuun, sen ydin on hyvin-
voinnissa ja yhteishengessä. Jo-
kainen liikkuu omien edelly-
tystensä mukaan, ja kisailu on 
tarkoitettu ennen kaikkea kan-
nustavaksi.

Kampanjan päätyttyä yri-
tyksen vastuuhenkilö ilmoit-
taa tulokset 2.4. mennessä, ja 
samalla osallistujilta toivotaan 
palautetta kampanjan kehittä-
miseksi.

Vimpelin Vedon Jeanae Terry on 
valittu joulukuun pelaajaksi 
Naisten Korisliigassa.

Monipuolinen Jeanae Terry 
oli huimassa iskussa joulu-
kuussa, kun hän tilastoi 19 pis-
tettä, 11 levypalloa ja yhdeksän 
koriin johtanutta syöttöä otte-
lua kohden. Terryn teholukema 
oli kuukauden aikana 33,5 otte-
lua kohden.

Kärkiottelussa Peli-Karhuja 
vastaan Terry tilastoi 29 pis-
tettä, 18 levypalloa, 6 koriin 
johtanutta syöttöä ja 4 riistoa. 

Terryn teholukema ottelussa oli 
52, joka on yksi sarjan historian 
kaikkien aikojen kovimmista 
ottelukohtaisista lukemista.

182-senttinen Terry pelasi 
vahvan yliopistouran Purdue 
Universityssä. Viime kaudella 
Terry pelasi Kosovon Superlii-
gassa jossa hänet valittiin liigan 
ykköstähdistöön.

Terry laittoi Naisten Korislii-
gan yhden ottelun syöttöennä-
tyksen uusiksi tarjoilemalla 20 
syöttöä viime perjantaina HBA-
ViVe ottelussa.

Urheilutoimittajain liitto on 
tehnyt perinteiset valintansa 
eri lajien parhaista urheilijois-
ta vuodelta 2025.

Valitsemisperinne alkoi 
vuonna 1946. Tänä vuonna va-
linnat tehtiin 86 lajin osalta.

Urheilutoimittajain liiton 
valiokunta päätyi eri valintoi-
hin kuin jalkapallon, yleisur-
heilun ja pesäpallon lajiliitot. 
Urheilutoimittajat valitsivat 

vuoden jalkapalloilijaksi Lu-
kas Hradeckyn, yleisurheili-
jaksi Alisa Vainion ja pesäpal-
loilijaksi Mikko Kanalan.

Palloliiton valinta vuoden 
jalkapalloilijaksi oli Oliver 
Antman, Urheiluliiton vuoden 
yleisurheilijaksi Saga Vanninen 
ja Pesäpalloliiton vuoden pe-
säpalloilijaksi miehissä Han-
nes Pekkinen ja naisissa Virpi 
Hukka.

Liikuntakampanja haastaa 
alajärveläiset työyhteisöt

Vedon Terry  
Naisten korisliigan 
joulukuun pelaaja!

Mikko Kanala Urheilu- 
toimittajien liiton valinta 
vuoden pesäpalloilijaksi

Vedon Jeanae Terry on valittu joulukuun pelaajaksi  
Naisten Korisliigassa.  Kuva: Pasi Ahola.

Urheilutoimittajain liitto on valinnut vuoden pesäpalloilijaksi Mikko Kanalan. 
Kuva: ViVe.

KAUPUNKI
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06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

HU
SQ

VA
RN

A
 · 

IG
N

IS
 · 

IN
DE

SI
T

AEG · ASEA-SKANDIA · BLOMBERG · CANDY · ELECTROLUX · EUROTECH

GO
REN

JE · GRA
M

 · HA
IER · HO

OV
ER

LG · MIELE · ROSENLEW · STRÖMBERG · UPO · WHIRLPOOL · ZANUSSI YM.

Hannu Åby

Järvikatu 5, Alajärvi

· Kodinkoneiden ja kylmälaitteiden huolto ja asennus
· Kodinkoneiden varaosat ja tarvikkeet
· Ilmalämpöpumput + asennus

JÄRVISEUDUN 
KOTITALOUSKONEHUOLTO OY

www.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fiwww.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fi

p. 0400 260 516p. 0400 260 516

kotitalous– ja kylmäkonehuolto

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Järviseudun Hammas
Erikoishammasteknikot:

Jukka Ropponen ja Marjukka Rinne
Järvikatu 3, Alajärvi · P. 0500 890 005

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

KATTOREMONTIT · KONESAUMAKATOT · KOURUT 
KATTOTURVATUOTTEET · RAKENNUSPELTITYÖT

0500  367  010   ·   WWW.PSL-TURJA.FI
Soita!

KATTOREMONTTEJA  
JO VUODESTA 1988

remontit ja rakentaminen

Kaikki remontit, uudiskohteet, maalaukset ja tasoitukset, laatoitustyöt, 
vesieristykset (sertifikaatti), vesikattoremontit, yksityiset ja yritykset. 

Huomioi kotitalousvähennys!

050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi

010 319 8370

Minna Kujala
fysioterapeutti, työfysioterapeutti

Fysioterapia, fysioterapian suoravastaanotto, kotikäynnit, 
hieronta.  Meillä käy ePassi, Smartum ja Edenred.

Anni Kujala, fysioterapeutti

Maneesintie 4D, Lappajärvi

H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt

hinaukset ja tiepalvelut

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

Tilauspuhelu on maksuton

TILAA KELA-TAKSI
0800 92 440

Taksi Jorma Saarela  
0400 661 134  

TIESITKÖ, ETTÄ KELA-KYYTEIHIN VOIT  
VALITA TUTUN KULJETTAJAN?

Aito eteläpohjalainen 
välityskeskus

keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Taksi Kultavuori
0400 789 719 

myös invakuljetukset  myös invakuljetukset  
(pt ja paari)(pt ja paari)
Kirsi & JyrkKirsi & Jyrkii

taksit ja tilausliikenne

Puh. 06 557 1111

katsastus- ja rekisteröinti

Varaa aikasi kätevästiVaraa aikasi kätevästi
nettisivujemme kautta!nettisivujemme kautta!

044 987 0978 / Auto (6333)044 987 0978 / Auto (6333)
050 554 8923 / Asiakaspalvelu 24/7050 554 8923 / Asiakaspalvelu 24/7

Täyden palvelun taksi!Täyden palvelun taksi!

RW-WOODLINE TRANSPORT OYRW-WOODLINE TRANSPORT OY

hake- ja koneurakointi
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Toimistoon paikan päällä, sähköpostitse tai puhelimitse jätettyjen  
ilmoitusten hinnat: Normaali-ilmoitus 16 €, tupla-tila (tai yli 120 merkkiä)  

tai kuvallinen 22 €. UUTTA! Keltainen korostusväri +8 €. Hinnat sis. alv 25,5%. 
Hintaan lisätään mahdollinen laskutuslisä 3,60 €. 

Torstai-tori

TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy – SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

MYYDÄÄN tai vuokrataan yksiö, 31 m2,  
Alajärven keskustasta, kaukolämpö, 1. krs,  
ei rappusia, heti vapaa. Puh. 050 500 4028.



VUOKRALLE TARJOTAAN  yksiö 35 m2, sauna,  
Alajärven keskustassa. Soita 17–21.  
P. 050 523 7880.



PALVELUT Kylpyhuoneremontit urakkana.  
Tmi Henri Finnilä. P. 040 524 2602. 

VUOKRALLE TARJOTAAN 45 m2 rivitalokaksio  
Alajärven Niittykummussa, heti vapaa. 
P. 040 650 7003.

VUOKRALLE TARJOTAAN   keskustassa kaksio 42 m2,  
lämmitys sisältyy vuokraan. P. 0400 862 400.





Elisa on heinä-joulukuussa 
2025 parantanut 4G- ja 5G-verk-
kojen kattavuutta ja kapasiteet-
tia sekä laajentanut valokuitu-
verkkoaan Etelä-Pohjanmaalla.

Vastatakseen asiakkaiden 
kasvavaan tarpeeseen, Elisa 
laajensi 5G-verkkoaan Alajär-
vellä, Ilmajoella, Kauhavalla, 
Kurikassa, Seinäjoella ja Äh-
tärissä. Lisäksi 4G-verkkoa 

vahvistettiin useilla paikka-
kunnilla.  

4G- ja 5G-verkkojen paran-
nukset tehtiin muun muassa 
Alajärvellä Sillanpäässä, Ilma-
joella Asevelikylässä ja Sau-
naloukossa, Kauhavalla Hirsi-
mäessä ja Kortesjärvellä, Ku-
rikassa Ahonkylässä ja Joki-
piissä, Seinäjoella Honkaky-
lässä ja Ähtärissä Myllymäellä.

Tammisunnuntain aikoihin 108 
vuotta sitten aloitettiin Pohjan-
maalla venäläisten sotilaiden 
aseistariisunta. Laihialla se alkoi 
ja jatkui sitten Vaasassa, Ylista-
rossa, Lapualla, Seinäjoella ja Il-
majoella. Vuoden 1918 sota al-
koi vapaussotana ja kevään soti-
misen lopputulema oli Suomen 
1917 julistetun itsenäisyyden va-
kiintuminen.

Jo ennen Pohjanmaan ta-
pahtumia tilanne Suomessa 
oli kärjistynyt taisteluiksi Itä-
Suomessa. Viipurissa 19.-20.1. 
ja 25.1.1918 sekä Sortavalassa 
23.1.1918 suojeluskuntalaiset 
riisuivat aseista punakaartin ja 
sitä tukeneet venäläiset joukot.

Hallitsemattomaksi muuttu-
massa ollut tilanne saatiin rat-
kaistuksi Pohjanmaalla ilman 
pitkiä taisteluvaiheita ja suuria 
tappioita tammisunnuntaista 
alkaen. 

Tapahtumien muistoksi on 
tammisunnuntaisin juhlia pi-

detty vuosittain laajasti Suo-
messa, niin tänäkin tammisun-
nuntaina juhlia on usealla paik-
kakunnalla ympäri Suomea.

Sunnuntaina 25.1. järjeste-
tään Etelä-Pohjanmaalla maa-
kunnallinen Tammisunnun-
tain juhla Alavudella. Sota Uk-
rainassa on jatkunut jo lähes 
neljä vuotta, eikä sen päättymi-
nen ole lähitulevaisuudessa vie-
läkään näkyvissä huolimatta jo 
pitkään jatkuneista rauhanneu-
votteluista.

Hyökkääjältä on unohtu-
nut sotaan lähtiessä, että van-
han viisauden mukaan sota on 
helppo aloittaa, mutta sen lo-
pettaminen on vaikeaa. Tämän 
sodan lieveilmiöt, Venäjän 
käynnistämä hybridisota län-
tisen infran vahingoittamistar-
koituksessa kaapelin katkomi-
sineen ulkoisia toimijoita käyt-
täen on ollut jo pitkään arkipäi-
vää.

Nämä tapahtumat kertovat 

meille, kuinka arvokas asia Va-
paussotamme meille on. Vapa-
ussodan merkitystä eivät muuta 
tämän päivän tulkinnat tapah-
tumista. Oliko kysymys sitten 
vapaussodasta, kapinasta, kan-
salaissodasta tai sisällissodasta. 

Vapaussotiemme Lakeu-
den Perinneyhdistys ry järjes-
tää juhlan yhdessä Alavuden 
kaupungin, seurakunnan sekä 
Alavuden Reserviupseerikerho 
ry:n ja Alavuden Reserviläiset 
ry:n kanssa. 

Juhlapäivä alkaa sanajuma-
lanpalveluksena kello 10 Ala-
vuden kirkossa. Lapuan hiip-
pakunnan piispa Matti Salo-
mäki saarnaa ja liturgina toi-
mii kirkkoherra Kalle Peltokan-
gas ja kanttorina Mari Järvinen. 
Seppelpartiot kolmelle muisto-
merkille lähetetään jumalanpal-
veluksen lopuksi Narvan mars-
sin tahdissa.

Kirkkopihan muistomerkillä 
seppeleen laskun jälkeen Tam-

misunnuntain päiväjuhla pi-
detään Alavuden koulukeskuk-
sessa alkaen kello 12.30. Juhla-
puheen pitää Helsingin Yliopis-
ton ja Ruotsin maanpuolustus-
korkeakoulun sotatieteiden do-
sentti Ilmari Käihkö.

Vapaussotiemme Lakeuden 
Perinneyhdistys ry, on järjes-
tänyt maakunnallisia tammi-
sunnuntain juhlia vuodesta 
1994 alkaen. Sitäkin ennen pi-
dettiin juhlia paikkakunnittain 
vuosina 1992 ja 1993. Ensimmäi-
nen maakunnallinen juhla pi-
dettiin Seinäjoella ja sen jälkeen 
eri puolilla maakuntaa. Alavu-
della juhla on ollut aikaisemmin 
vuonna 2011. Valtakunnallisena 
juhla on pidetty maakunnassa 
viisi kertaa.

Järjestäjät toivottavat maa-
kunnan väen tervetulleeksi juh-
laan satapäisenä joukkona. En-
nen juhlaa nautitaan koulukes-
kuksen ruokalassa keittolounas 
alkaen kello 11.30.

Metsätalouden Metka-määrä-
rahat ovat loppuneet kesken jo 
kahtena peräkkäisenä vuonna, 
eikä tilanne helpottunut vuon-
na 2025.

Loppuvuoden 2025 töi-
den toteutuksia ei voida enää 
maksaa, vaan maksut siirtyivät 
seuraavalle vuodelle. Siirtyvät 
maksut, n. 15 miljoonaa euroa, 
syövät 40 prosenttia kuluvan 
vuoden määrärahasta.

Koska tämän vuoden budjet-
tiesityksessä määrärahat laske-
vat edelleen, kierre jatkuu ja ti-
lanne on kestämätön, koros-
taa MTK. Vaikea tilanne on ha-
vaittu myös Etelä-Pohjanmaan 
maakunnassa.

Metsätalouden määräraho-
jen tilanne on ristiriidassa hal-
litusohjelman kanssa, jossa ko-
rostetaan oikea-aikaista met-
sänhoitoa, nuorten metsien 
hoitorästien hoitamista ja tei-
den kunnossapitoa. Kenttä 
on sitoutunut hallituksen ta-
voitteisiin, mutta rahoituk-
sen niukkuus ja osittain myös 
hitaus uhkaa romuttaa koko 
Metka-järjestelmän perustuk-
set.

Toimivan Metka-järjestel-
män toteutuminen on inves-
tointi koko Suomeen. Metsän-
omistajat kantavat vastuun 
metsiensä hoidosta ja kustan-
nuksista. Tukijärjestelmän riit-
tävällä rahoituksella varmiste-
taan metsien oikea-aikainen 
hoito ja kasvu sekä metsätalo-
uteen liittyvät kuljetukset. Yli 
90 prosenttia raakapuusta läh-
tee yksityisteiden varsilta.

Metsäteiden kunto uhkaa  
heiketä 

MTK:n kenttäpäällikkö Mik-
ko Syri kertoo, että Metka-ra-
hoituksen niukkuus ja maksa-
tusten hitaus näkyvät selväs-
ti myös Etelä- ja Keski-Pohjan-
maan maakunnissa. Syrin mu-
kaan rahoituspäätösten viiväs-
tykset ovat aiheuttaneet sen, 
että monet tiekunnat ovat jou-
tuneet lykkäämään suunnitel-
tuja perusparannushankkeita.

– Pohjalaismaakunnissa 
metsäteiden perusparannus-
työt ovat romahtaneet melko 
olemattomiin. Luonnonva-
rakeskuksen tilastot osoitta-
vat, että jonain vuosina perus-
parannuksia ei ole tehty maa-
kunnissa käytännössä lain-
kaan.

– Tilastoissa näkyy tiekun-
tien ja maanomistajien epävar-
muus. Tukijärjestelmän muu-
tokset ja budjetin pienentymi-
nen ovat tuoneet vain lisää epä-

varmuutta, Syri toteaa.
Etelä- ja Keski-Pohjanmaan 

vuosien 2021-2025 metsäohjel-
man tavoitteisiin on kirjattu 
perusparannuksien määräksi 
vuositasolla Etelä-Pohjan-
maalla 155 kilometriä ja Keski-
Pohjanmaalla 50 kilometriä. 
Viime vuosina näistä tavoit-
teista on jääty reippaasti jäl-
keen. Valtakunnallisesti metsä-
teiden perusparannuksien ki-
lometrimäärä on puolittunut 
vuosituhannen alun lukemista.

– Tuen olisi tarkoitus kan-
nustaa tiekuntia perusparan-
nuksiin, mutta nyt moni miet-
tii, kannattaako hankkeita 
käynnistää. Metkan peruspa-
rannuksien vaatimustaso on 
korkea esimerkiksi Kemeraan 
verrattuna. Tukijärjestelmän 
muutos ja hankkeiden viiväs-
tyminen ruokkivat kasvavaa 
hoitovelkaa väistämättä, Syri 

korostaa.
Metsätiet tarvitsevat sään-

nöllistä ylläpitoa, mutta eten-
kin perusparannustyöt ovat 
monesti välttämättömiä tei-
den turvallisuuden ja puun-
korjuun kannalta. Lyhyet vii-
västymiset yksittäisissä kor-
jaushankkeissa ovat nykyi-
sessä rahoitustilanteessa ym-
märrettäviä, mutta pitkän ajan 
trendin vaikutukset tulevat nä-
kymään laajemmin myös tule-
vaisuudessa.

– Jos metsäteiden kunnos-
tus jää tekemättä, se heikentää 
koko puukaupan toteutusta ja 
vaikeuttaa metsätalouden kul-
jetuksia. Riskinä on, että ihan 
tavallisista kesäkorjuukohteis-
takin uhkaa tulla kuljettajien 
silmissä vaikeita kohteita, jos 
perusparannus roikkuu vuo-
desta toiseen ja tien kunto on 
kyseenalainen, Syri summaa.

VUOKRALLE TARJOTAAN Rt-kaksio Alajärven 
keskustassa. 2 h + kk + s, 49 m2.  Autokatos, lasitettu 
terassi ja ilmalämpöpumppu. P. 0400 565 400.



Tammisunnuntain juhla  
tänä vuonna Alavudella

Metsätalouden määrärahat  
loppuivat – Etelä-Pohjanmaan  
tiehankkeissa viivästyksiä

Elisan asiakkaiden yhteyksiä  
vahvistettiin syksyn aikana

Monet tiekunnat ovat joutuneet lykkäämään suunniteltuja perusparannushankkeita. Kuvituskuva
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ALAJÄRVI

Ke 21.1. klo 11 Keskiviikkokeitto ja jälkiruo-
kakahvit srk-talolla. Vapaaehtoinen maksu 
diakonialle. Hartaus klo 10.45.
To 22.1. klo 18 Kansanlähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvalla. 
La 24.1. klo 19 Seurat Ry:llä.
Su 25.1. klo 10 Sanajumalanpalvelus Ann-
Mari Häggman-Niemi, Eeva-Liisa Kolonen.
klo 12 Satakielen perhepyhäkoulu.
klo 13 Pyhäkoulu Ry:llä ja klo 14 Seurat 
Ry:llä. 
klo 13.30 Hartaus Kultakämmen.
Ma 26.1. klo 12 Lähetyspiiri Kirkontuvalla. 
klo 18 Soihtu srk-talolla.
Ti 27.1. klo 18 srk-talolla Juurileipää Raama-
tusta Room. 6, Matti Rusama, Sley.
Ke 28.1. klo 17 Juttukahvila MoniMe srk-
talon Olotilassa. Sinulle, joka haluat harjoitel-
la suomen kieltä.
To 29.1. klo 18 Kansanlähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvalla.
Kirkkokuoron harjoitukset torstaisin srk-
talolla klo 18.
Lapsityö: Perhekerho tiistaisin Satakielessä 
klo 9.30-11.15. 
Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11.  
044 3271119 Marja-Terttu tai 044 493 9102 
Virpi. Diakonian kirppis keskiviikkoisin klo 
10-17.
Nuorisotyö: Tiedot kotisivuilla. 
Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-

talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  

LAPPAJÄRVI

Ke 21.1. klo 18.30 Miesten raamattupiiri 
Valtion virastotalon kahviossa.
To 22.1. klo 9-10 Hyvän mielen aamiainen.
Klo 13.30-15.30 Perhekerho Kivikoululla.
Su 25.1. klo 13 Sanajumalanpalvelus, Mari 
Heijari, Arto Turpela. Gideonit.
Klo 16 Ry:n seurat.
To 29.1. klo 10 Porinapiiri Hengiksellä.
Diakonia: päivystys ke klo 10-12, Merja puh. 
040 1840 644.
Tulossa: Vimpelin seurakuntatalolla alkaa 
ke 4.2. klo 14.00  sururyhmä  läheisensä 
menettäneille. Vetäjinä toimivat diakoni 
Johanna Rauhala ja pappi Mari Heijari. 
Ilmoittautumiset  viim. 29.1.2026  puh. 0400 
759 210/Johanna.
Lämmin kiitos vauvan villasukkia lahjoit-
taneelle!
Kuollut: Yrjö Kullervo Ylitalo 78 v. Vilho 
Johannes Taskila 84 v.

LEHTIMÄKI

Su 25.1. klo 13 Sanajumalanpalvelus, Ann-
Mari Häggman-Niemi, Eeva-Liisa Kolonen.
klo 13 Hartaus Wilhelmiinassa.
Ma 26.1. klo 19 Raamattupiiri srk-kodin 
pikkupuolella. 
Ti 27.1. klo 12-15 Käsityöpiiri srk-kodilla.

Ikioma kokoontuu srk-kodilla keskiviikkoisin 
klo 11.
Aamupuuro ja hartaushetki srk-kodilla 
torstaisin klo 9.
Lapsityö: Perhekerho torstaisin klo 9.30-
11.15 srk-kodilla.
Diakonia: päivystys srk-kodilla to klo 10-12 
ja hävikkiruoanjako. 
Lehtimäen kirkkokuoron harjoitukset to klo 
14.30 srk-kodilla. Tervetuloa myös uudet 
laulajat!
Kuollut: Maija Liisa Kulju 76 v.

VIMPELI

Ke 21.1. klo 13 Naisten raamattupiiri 
kerhotiloissa.
klo 18 Ry:n seurat srk-talolla.
To 22.1. klo 9 Hyvän mielen aamiainen srk-
talolla. Vapaaehtoinen maksu diakonialle. 
Su 25.1. klo 10 Sanajumalanpalvelus Mari 
Heijari, Arto Turpela, Gideonit.
Ti 27.1. klo 11-13 Lähetyksen käsityöpiiri 
kerhotiloissa.
klo 18.15 Kohtaamispaikka srk-talolla, Eetu 
Airevuo, musiikissa Kimmo, Teija ja Timo
Tulossa: Tuomasmessu  8.2. Vimpelin kirkos-
sa. Tule mukaan suunnittelemaan messun 
kulkua.  Ilm. viim. 25.1. mari.heijari@evl.fi tai 
puh.044-782 9388.
Diakonia: päivystys tiistaisin klo 9-11. 
Johanna Rauhala 0400 759210.
Vimpelin srk-talolla alkaa ke 4.2. klo 14.00  

sururyhmä  läheisensä menettäneille. 
Vetäjinä toimivat diakoni Johanna Rauhala 
ja pappi Mari Heijari. Ilmoittautumiset  viim. 
29.1.2026  puh. 0400 759 210/Johanna.
Lapsityö: Avoin kerho torstaisin klo 9.30-
11.30.
Nuoret: tiedot kotisivuilla. 

YHTEISET

Yhteinen liekki osa 2 la 24.1. klo 9-16 
Alajärven srk-talolla. Yhteiskristillinen 
tapaaminen; yhteyttä, pohdintoja tulevaan! 
Mukana kouluttaja, evankelista Seppo Nie-
meläinen. Tervetuloa! Ohjelmasta lisätietoja: 
mari.pulkkinen@evl.fi
La 31.1. klo 13-16 Alajärven srk-talolla Elävä 
Jumala - kansan kestävä tuki ja turva. Olli 
Seppänen puhuu aiheista Talvisodan ihmeitä 
Sallan suunnalla sekä Suomi ja juutalaiskysy-
mys 1942. Kahvitus. 
Su 1.2. klo 18 Majatalomessu Alajärven 
kirkossa Olli Seppänen: Jatkosodan ihmeitä 
Kannaksella, musiikissa Ylistysryhmä Soihtu, 
liturgina Mari Pulkkinen. Kahvitus.
Ke 4.2. klo 18 Siioninvirsiseurat Kirkontu-
valla Alajärvellä. Terho Kanervikkoaho, Esko 
Kallio, Elina Lapinoja-Pitkänen. Kahvi ennen 
seuroja.

Avantouinti Suvirannassa la klo 15-19.
Kotikirkon kanava YouTubessa torstaisin 
klo 17. 

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
Ke 21.1. klo 18 Lasten keskiviikkokerho 
4-10-vuotiaille.
To 22.1. klo 18 Sanan ja rukouksen ilta: 
Mika Ainonen, musiikissa Siionin laulajat.
Pe 23.1. klo 18 Junnumusa.
Klo 19 Junnubunkkeri.
Klo 20 Arvokas -nuortenilta.
La 24.1. klo 9-16 Yhteyden päivä: 
Yhteinen liekki osa 2 seurakuntakodilla. 
Mukana evankelista, opettaja Seppo Nie-
meläinen sekä seurakuntien vastuullisia. 
Su 25.1. klo 11 Päiväkokous: Mika Ai-
nonen, Paula Hägg, musiikissa Takarivin 
miehet. YouTube-lähetys.
Klo 18 Evankeliumin ja ystävyyden ilta: 
puhetta, laulua ja rukousta venäjäksi ja 
suomeksi. Kahvitarjoilu.
Ma 26.1. klo 11 Käsityöpiiri Anna-
Maijalla, Koskenvarrentie 106.
Ti 27.1. klo 10 Rukousta lasten, nuorten 
ja perheiden puolesta Bunkkerissa.
Klo 10-13 Ovi auki -kahvila - ilmainen 
herkkuhetki kaikille. Elintarvijakelu 
vähävaraisille.

 ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

  KYYJÄRVI KAPPELISEURAKUNTA   SOININ SEURAKUNTA

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

Su 25.1. klo 10 Messu, Lehtonen, Hosionaho
Ma 26.1. klo 18 Naisten Raamis srk-kodilla
To 29.1. klo 12 Päiväpiiri srk-kodilla alkaen 
ruokailulla 6 e
Su 1.2. klo 10 Iltajumalanpalvelus, Kanervikkoaho
 
Perheet, nuoret, lapset: 
Pe 23.1. klo 18 Donkkis-ilta, eskareista kutosiin. Tuo 

mukanasi karkkipussi yhteiseen nyyttäripöytään. 
Opetusta, toimintapisteitä ja tarjoilua.
To 29.1. klo 10 Perhekerho seurakuntatalon alaker-
rassa. Lounas 6€/perhe
Pe 30.1. klo 18 Nuortenilta
 
Kuollut: Valio Aulis Vehkamäki 81v, Pirkko Helena 
Mäkiaho 75v

Vainajia

Hautauspalvelu
ALAJÄRVEN

ARKUT · UURNAT · KULJETUKSET · KUKAT · KYNTTILÄT · ADRESSIT · HAUTAKIVET JA KAIVERRUKSET

Sari Lepistö · P. 044 983 7203 · Kaartusentie 523, Alajärvi

www.alajarvenhautauspalvelu.fi

Kaikki hautaustoimistopalvelut Järviseudun alueella

Kiitos

Su 25.1. klo 14 Messu kirkossa, Lauluryhmä 
Talita cum.
Klo 16.30 Donkkis 1–6-luokkalaisille kirkossa .
Ma 26.1. klo 10 Lähetyksen käsityöpiiri 
srk-salissa

Kuolleet: Sulo Turpeinen 93 v, Annikki Helena 
Manner 84 v

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

Su 25.1. klo 11 Sunnuntaikokous, 
Kari Saarikalle.
Ti 27.1. klo 18 Rukouskokous
To 29.1. klo 18 Miestenpiiri
Pe 30.1. klo 18 Rukoushetki

Risti-ilmoitus

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

Ti 20.1. klo 17 Miestenilta
Ke 21.1. klo 18 Rukousilta, Aila
To 22.1. klo 10.30 Aamurukoushetki 
Tuijan luona.
La 24.1. klo 9-16 Seurakuntien yhteinen 
tapahtuma kirkontuvalla "Yhteinen 
liekki". Kaikille avoin.
Su 25.1. klo 17 Sanan voimaa.
Markku Liikala, musiikissa VilleJoensuu
Tervetuloa!

Lämmin kiitos
Teille kaikille, jotka  

kunnioititte rakkaamme  

Kari Jokiahon 
muistoa ja otitte  
osaa suruumme.

Puoliso ja lapset perheineen

Suuret kiitokset  
kaikille teille, jotka 

kunnioititte 

Olli Hietalan 
muistoa ja otitte osaa 

suureen suruumme monin 
eri tavoin.

Kiittäen Soile, lapset, 
lapsenlapset ja muut 

omaiset.

Anneli Vakkuri
Anneli Ilona Marjatta Vakkuri o.s. Ulvo nukkui 
pois perjantaina 9.1.2026 Soinin Kotivaaras-
sa. Hän oli syntynyt 24.1.1934 Soinissa.

Kaipaamaan jäivät tytär perheineen, 
sisarukset perheineen sekä muut sukulaiset 
ja ystävät.

Pirkko Matila
Pirkko Liisa Matila o.s. Hautakangas 
Alajärven Iiruulta kuoli 10.1.2026 Alajärven 
terveyskeskuksessa. Hän oli syntynyt 
17.11.1932 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät sisar perheineen sekä 
muut sukulaiset ja ystävät.

Aimo Mässbacka
Aimo Armas Mässbacka nukkui pois 
12.1.2026 Seinäjoen keskussairaalassa. Hän 
oli syntynyt 3.5.1935 Vimpelissä.

Kaipaamaan jäivät puoliso ja lapset 
perheineen sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Timo Penninkangas
Timo Johannes Penninkangas Alajärven 
Hoiskosta kuoli Taysin Sydänsairaalan 
teho-osastolla 11.1.2026. Hän oli syntynyt 
27.8.1949 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät puoliso, poika, tytär 
perheineen, sisaret ja veljet perheineen sekä 
muut sukulaiset ja ystävät.

Vaito Nygård
Vaito Johannes Nygård kuoli kotonaan 
Alajärven Koivumäellä tiistaina 13.1.2026. 
Hän oli syntynyt 1.11.1935 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät poika, sisar ja veljet 
perheineen, edesmenneiden veljien perheet 
sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Elli Hannulabacka
Elli Kaarina Hannulabacka o.s. Takala Ala-
järven Ojajärveltä kuoli torstaina 15.1.2026 
Hoivakoti Villa Toukolassa. Hän oli syntynyt 
26.9.1935 Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät tytär perheineen, veli 
perheineen, edesmenneiden veljien perheet 
sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Heikki Kalliojärvi
Heikki Johannes Kalliojärvi Alajärven Korte-
kylästä kuoli vaikean sairauden uuvuttama-
na 14.1.2026 Seinäjoen Keskussairaalassa. 
Hän oli syntynyt 25.9.1942 Vetelissä.

Kaipaamaan jäivät puoliso, tytär ja poika 
perheineen, sisar ja veljet perheineen, 
edesmenneiden sisarusten perheet sekä 
muut sukulaiset ja ystävät.

4 mm

Rakkaamme

Maija Vilhelmiina 
Honkola
s. 21.5.1942 Soinissa 
k. 15.12.2025 Soinissa

Veri Jeesuksen meidät taivaaseen 
täältä murheiden maasta vie. 
Sana ilmoittaa aivan tarkalleen, 
että sinne on yksi tie. 
Muuta tietä ei ole taivaaseen, 
ikivanha vain armon tie. 
Minut kerran se kodin autuuteen 
kanssa uskovan joukon vie.

Maijan lempilaulusta, Siioninvirsi 452.

Kaivaten
Eila 
Seija ja Jukka 
    Heikki ja Ilona perheineen 
    Elina 
Tarja ja Kari 
    Lauri ja Wilma 
Esa ja Sari 
    Aleksi ja Tiia perheineen 
    Milja ja Johannes perheineen 
    Hilja ja Topias 
    Lilja ja Tom perheineen 
    Iiris ja Jani 
    Viola ja Aleksi
sekä muut sukulaiset ja ystävät

Siunaus toimitettu Soinin kirkossa 10.1.2026 läheisten ja ystävien  
läsnäollessa.  Lämmin kiitos Maijan hyvästä huolenpidosta ja hoidosta 

kaikille Maijaa auttaneille ja hoitaneille.

4 mm

Rakkaamme

Anneli Ilona Marjatta 
Vakkuri
o.s. Ulvo
s. 24.1.1934 Soinissa 
k. 9.1.2026 Soinin Kotivaarassa

Siunatut olkoon äidin työt,  
kehdon ääressä valvotut yöt, 
huolten arjet ja pyhät hartaat, 
eväät, ohjeet ja neuvot rakkaat. 
Siunatut jalkain askeleet, 
silmäin salatut kyyneleet. 
Äiti, sinulle kiitokset kauneimmat, 
sait vihdoin levon taivaassa.
      Tarja ja Taito

Tarttui enkeli mummelin käteen hentoon, 
kuiskasi hiljaa, on aika lähteä tähdenlentoon. 
Mummeli kulkee mukana käsitöissä  
sekä pullan tuoksussa,mansikkamaalla  
ja puhkeavassa kukassa. 
Olet rakkaissa muistoissa.
        Annika, Santtu 
             Iitu, Manu ja Sisu 
        Jyri, Jenni ja Emma 
        Reima

Ikävöiden sisarukset perheineen  
sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Rakkaamme siunataan Soinin kirkossa sunnuntaina 25.1.2026  
klo 12.30, jonka jälkeen muistotilaisuus läheisille ja kutsutuille 

seurakuntatalolla. Suuret kiitokset Soinin Kotivaaran henkilökunnalle 
rakkaamme hyvästä hoidosta.

Aune Juuti
Aune Sofia Juuti o.s. Lepistö Alajärven 
keskustasta kuoli 15.1.2026 Alajärven ter-
veyskeskuksessa. Hän oli syntynyt 22.2.1931 
Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät lapset ja lastenlapset 
perheineen, sisar perheineen, edesmennei-
den sisarusten perheet sekä muut sukulaiset 
ja ystävät.
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Kunnalliset ilmoitukset

Tiesithän, että  
julkaisemme  
Seurakunnat  
tiedottavat  
-aukeamalla myös 
kuolinilmoituksia

Ilmoitukseen tuleva teksti ja 
mahdolliset muut toivomukset 
lähetetään osoitteella:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 
  
Ilmoituksen jättö onnistuu myös 
puhelimitse: 0400 731 848.

Julkaisemme myös  
surukiitosilmoituksia. 
 
Ilmoituksista laskutetaan  
lehtemme normaali  
palstamillimetrihinta -20%  
sekä laskutuslisä 3,60 €.

Kuolinilmoitukset  
Torstai-lehdessä

Rakkaamme

Etunimi
SUKUNIMI 

o.s. Sukunimi

s. 1.10.1924 Alajärvi 
k. 1.10.2024 Alajärvi

Kun aika päättyy,  
alkaa ikuisuus.

Kaivaten 
Maija, lapset  ja lasten  

lapset perheineen

Hautaan  siunaaminen toimi-
tettu läheisten läsnäollessa. 
Lämmin kiitos osanotosta.

Panu Malkasilta 
Alajärven seurakunnan viestintä- 
ja lähetyskordinaattori

Alajärven seurakunnassa oli 
aihetta juhlaan, kun Alajär-
ven seurakunnan kappalai-
nen Ann-Mari Häggman-Niemi 
asetettiin virkaansa.

Juhlamessussa toimi litur-
gina kirkkoherra Ilkka Lehto ja 
virkaanasettamisen toimitti 
Alajärven seurakuntalaisille 
tuttu pappi, tuomiorovasti 
Jussi Peräaho lääninrovastin 

ominaisuudessa.
Hän palveli aikanaan pap-

pina Alajärven ja Vimpelin 
seurakuntien yhteisenä pap-
pina. Ann-Mari itse saarnasi 
messussa. Messun aiheena oli 
kasteen lahja, joten hän oli 
tuonut oman kastekuvansa 
70-luvulta. Saarnassa Ann-
Mari muisteli kastepäiväänsä, 
kun hänet suljettiin Taivaan 
Isän turvalliseen syliin.

Tulevana helluntaina Ann-
Mari on toiminut jo kahden-
kymmenen vuoden ajan pa-
pin tehtävissä. Pappisvih-

kimyksensä hän sai Lapuan 
tuomiokirkossa ja palveli en-
sin Lapuan tuomiokirkkoseu-
rakunnassa puoli vuotta, en-
nen kuin hänet valittiin Alajär-
ven seurakuntaan seurakunta-
pastoriksi.

Hänen vastuualueenaan oli 
seurakuntapastorina toimies-
saan lapsityö ja nykyisen viran 
myötä hän vastaa seurakun-
nan aikuistyöstä. Koska Ann-
Mari on jo palvelut niin pit-
kään papin tehtävässä, Jussi 
Peräaho totesikin, että ensim-
mäiset lapset, joita Ann-Mari 

on pappina toimiessaan kas-
tanut, ovat jo aikuisia.

Ann-Marin virkaanasetta-
misessa avustivat kirkkoherra 
Ilkka Lehto, kirkkovaltuuston 
puheenjohtaja Antti-Kalle Levi-
joki, joka toimi myös notaa-
rina ja luki viranhoitomäärä-
yksen, sekä Ritva Leppäaho.

Messun muissa tehtävissä 
palvelivat Ismo Pitkänen kant-
torina, Matleena Saukko teks-
tinlukijana, esirukoilijana Mir-
jami Katajamäki, suntiona Kul-
lervo Ketonen ja Jorma Niskakan-
gas striimasi.

Alajärven seurakunnassa on 
31.1.–1.2. mielenkiintoinen Elä-
vä Jumala - kansan kestävä tu-
ki ja turva - viikonloppu.

Olli Seppänen saapuu lauan-
taina 31.1. kello 13 Alajärven seu-
rakuntatalolle luennoimaan ai-
heista: Talvisodan ihmeitä Sal-
lan suunnalla sekä Suomi ja 
juutalaiskysymys 1942. 

Sunnuntaina 1.2. kello 18 Ala-
järven kirkossa on Majataloilta, 
jossa Olli Seppänen puhuu ai-
heesta Jatkosodan ihmeitä Kan-
naksella. Musiikissa on Ylistys-
ryhmä Soihtu. Majataloillassa 
on ehtoollinen. Liturgina toi-
mii Mari Pulkkinen. Tilaisuu-
den päätteeksi on myös mah-
dollisuus esirukoukseen ja sie-

lunhoitoon. 
Olli Seppänen on Kuopiossa 

asuva, ilmavoimissa palvellut 
opistoupseeri. Sotilasarvoltaan 
hän on kapteeni. Virassa olles-
saan Olli palveli hävittäjälentä-
jänä ja ilmataisteluopettajana 
Hävittäjälentolaivue 31:ssä Kar-
jalan lennostossa Rissalassa.

Viimeiset palvelusvuodet 
hän toimi operaatiotaidon ja 
taktiikan opettajana, sekä hen-
kilökunnan kurssien johtajana 
Korkeakouluosastolla Ilmasota-
koulussa.

Vuoden 2010 alusta hän on 
toiminut Kansan Raamattuseu-
rassa avustavana työntekijänä, 
nykyisin kouluttajana Koulu-
tuspalveluissa.

Sähköisen viranomaispostin 
voimaantulon aikataulu on 
noussut esiin useissa uutisis-
sa ja herättänyt kysymyksiä.

Valtiovarainministeriö on 
19.12. julkaistussa tiedottees-
saan täsmentänyt, että ensi-
sijaisesti sähköiseen viran-
omaispostiin siirtymistä kos-
kevan lakimuutoksen voi-
maantulo ei tapahdu vuoden 
2026 alussa eikä 12.1.2026, vaan 
myöhemmin vuoden 2026 ai-
kana.

Eduskunta jatkaa hallituk-

sen esityksen käsittelyä istun-
totauon jälkeen helmikuussa 
2026. Tarkka lain voimaantu-
lon ajankohta vahvistuu edus-
kuntakäsittelyn edetessä.

Digi- ja väestötietovirasto 
järjestää kaikille avoimia in-
fotilaisuuksia, joissa käydään 
läpi sähköisen viranomaispos-
tin voimaantulon aikataulua 
ja muutoksen käytännön vai-
kutuksia. Tilaisuuksissa kerro-
taan myös, miten viranomais-
postia voi halutessaan vastaan-
ottaa jatkossakin paperisena.

VUOSIKERTOMUS 2023  

Millespakka Oy huolehtii yhdeksän omistajakuntansa jätehuolto-
tehtävistä ja vastaa toimialueensa 24 000 asukkaan jätehuollosta. 
Näitä ovat jätteen vastaanotto, käsittely, hyötykäyttöön ohjaaminen 
sekä neuvonta, tiedotus ja kehitystyöt. Yhtiö tarjoaa jätehuolto- 
palveluja toissijaisesti myös yrityksille. 

Haemme KENTTÄTYÖNTEKIJÄÄ vakituiseen työsuh-
teeseen Alajärvellä sijaitsevaan jätekeskukseen:

TYÖTEHTÄVÄT
• Jätteiden käsittely ja lajittelu pyöräkuormaajalla sekä  

kaivinkoneella.
• Jätekeskuksen siisteydestä huolehtiminen; mm. ulko- 

alueiden siivous ja ruohonleikkaus, talvella lumityöt.
• Jätteiden punnitukset, kuormien valvonta ja asiakaspalvelu.

EDELLYTÄMME
• Koneiden (pyöräkuormaaja ja kaivinkone) käyttötaitoa ja 

huolto-osaamista.
• Oma-aloitteisuutta ja vastuuntuntoista asennetta  

työntekoon sekä palveluhenkisyyttä.
• Kohtuullisia tietoteknisiä taitoja.
• Ajokorttia.
• Kiinteistönhoitoon liittyvä osaaminen katsotaan eduksi.

Lisätietoja: mervi.pokela@millespakka.fi ja 044 2844 183.

Lähetä hakemuksesi 30.1.2026 mennessä osoitteeseen: 
mervi.pokela@millespakka.fi

www.millespakka.fi

Kaupunginvaltuuston kokous
pidetään maanantaina 26.1.2026 klo 18.30 hybridiko- 
kouksena (kaupungintalon valtuustosali os. Alvar Aallon tie 1 
ja hallintosäännön 85 §:n mukainen sähköinen kokous).

Kokouksen kokouskutsu/esityslista on nähtävänä osoit-
teessa tweb.alajarvi.fi. Tarkastettu pöytäkirja valitus-
osoituksineen julkaistaan yleisesti nähtäväksi 29.1.2026 
kaupungin verkkosivuille.

Yleisö voi seurata kokousta kokouspaikalla tai kaupungin 
verkkosivuilta löytyvän nettiradion välityksellä.

Alajärvellä 21.1.2026

Antti Joensuu 
kaupunginvaltuuston puheenjohtaja

Sodanajan ihmeitä

Muutoksia sähköisen  
viranomaispostin  
voimaantulon aikatauluun

Ann-Mari Häggman-Niemi  
asetettiin virkaansa Alajärven  
kappalaiseksi

Olli Seppänen saapuu Alajärven seurakuntatalolle luennoimaan Talvisodan 
ihmeistä Sallan suunnalla sekä Suomesta ja juutalaiskysymyksestä 1942.

Avoimet työpaikat

Alajärven seurakunnan kappalainen Ann-Mari Häggman-Niemi siunattiin virkaansa.

LAKIMUUTOS
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Tuula Jokiaho

Alajärven Yrittäjät ry:n uute-
na puheenjohtajana vuoden 
alussa aloittanut Jani Levijoki 
kokee, että järjestön perusaja-
tus – yrittäjyyden, terveen kil-
pailun ja yrittäjien välisen yh-
teistyön edistäminen – on yh-
tä ajankohtainen tänä päivänä 
kuin aiemminkin.

Samat syyt saivat hänet ai-
koinaan kiinnostumaan yrit-
täjäjärjestöön liittymisestä ja 
myöhemmin lähtemään aktii-
visesti mukaan sen toimintaan 
niin Alajärvellä kuin Etelä-Poh-
janmaan Yrittäjien tasolla.

Levijoki perusti oman yri-
tyksensä, Mainostoimisto 
Ikonoksen, lähes 20 vuotta sit-
ten. Ensimmäiset kuusi vuotta 
hän toimi sivutoimisena yrittä-
jänä päivätyön ohessa, mutta 
vuonna 2012 hän siirtyi päätoi-
miseksi yrittäjäksi. 

Mainostoimisto Ikonoksen 
työtehtävät liittyvät pääsään-
töisesti erilaisiin taittopalve-
luihin sekä graafiseen suun-
nitteluun logoista esitteisiin 
ja verkkosivuihin. Mainostoi-
miston elannon muodostavat 
pääasiassa paikkakunnan ja lä-
hiseutujen yritykset ja yhdis-
tykset. Jonkin verran on myös 
yksityisiä asiakkaita, erityisesti 
taittotöiden puolella.

Yrittäjäyhteisö tuo voimaa ja 
verkostoja

Yrittäjäyhdistykseen Levijoki 
liittyi siirryttyään päätoimi-
seksi yrittäjäksi noin 15 vuotta 
sitten. Mukaan houkuttelivat 
jäsenedut, kuten erilaiset neu-
vontapalvelut, mutta jo tuol-
loin hän koki tärkeäksi kuulua 
yrittäjien omaan yhteisöön.

– Vuodesta 2016 lähtien olen 
ollut aktiivisemmin mukana 
sekä Alajärven Yrittäjien että 
Etelä-Pohjanmaan Yrittäjien 
toiminnassa. Maakunnalli-
sessa vaikuttamisessa olen toi-
minut viestintäryhmässä sekä 
jonkin aikaa myös yksinyrittä-
jien vaikuttajaryhmässä, Levi-
joki kertoo.

Alajärven Yrittäjien halli-
tuksessa Levijoki on toiminut 
viime vuodet varapuheenjoh-
tajana. Puheenjohtajan tehtä-
vään siirtyessään hän on tyy-
tyväinen siihen, että hallituk-
sessa on tapahtunut vain vä-
hän muutoksia ja työtä voi-
daan jatkaa tutulla kokoon-
panolla.

Yrittäjäjärjestöön kuulumi-
nen on Levijoen mukaan mo-
nella tapaa merkityksellistä. 
Mitä useampi yrittäjä kuuluu 
yhteisöön, sitä vahvemmat 
hartiat yhdistyksellä on edun-
valvonnassa esimerkiksi kau-
pungin suuntaan. Vahvaa yh-
distystä kuunnellaan parem-
min.

– Verkostoituminen on yrit-
täjyydessä äärimmäisen tär-
keää, ja siihen yrittäjäjärjestö 

tarjoaa erinomaiset puitteet. 
Järjestämme myös yhteistä vir-
kistystoimintaa sekä monen-
laisia koulutuksia yhteistyössä 
mm. JPYP:n ja Etelä-Pohjan-
maan Yrittäjien kanssa.

Jäsenyys tuo mukanaan 
myös konkreettisia taloudel-
lisia hyötyjä. Laki- ja veroneu-
vonnassa yksi puhelinsoitto 
saattaa säästää koko vuoden 
jäsenmaksun verran. Paikal-

lisesti etuihin kuuluu muun 
muassa uimahallin lippuetu, 
ja valtakunnallisesti suosittua 
ovat junalippuedut.

Yrittäjien arki ei ole kaikille 
 samanlaista
Puheenjohtajan tehtävän tuo-
mat vastuut Levijoki ottaa 
vastaan innolla. Viime vuosi-
na Alajärven Yrittäjissä on pa-
nostettu erityisesti edunval-

vontaan kaupungin suuntaan, 
ja työ on edennyt hyvin. Tätä 
linjaa on tarkoitus jatkaa ja sy-
ventää entisestään. Myös vir-
kistystoimintaan ja verkostoi-
tumiseen tullaan kuluvan vuo-
den aikana panostamaan aiem-
pia vuosia enemmän.

Yhdistykseen saatiin viime 
vuonna poikkeuksellisen pal-
jon uusia jäseniä Lehtimäen 
yrittäjäyhdistyksen lopetettua 

toimintansa. Vuoden päätty-
essä jäseniä oli yhteensä 188. 
Alajärven Yrittäjissä uudet jä-
senet otettiin ilolla vastaan, ja 
toiveena on, että Lehtimäeltä 
mukaan tulleet lähtevät aktii-
visesti mukaan myös yhdistyk-
sen toimintaan.

– Näin suuri uusien jäsenten 
määrä on yhdistykselle positii-
vinen haaste, Levijoki toteaa.

Alajärven yrityskentän il-
mapiiriä Levijoki kuvaa tällä 
hetkellä varsin jakautuneeksi. 
Osalla yrityksistä töitä riittää 
hyvin, kun taas osa kärsii ny-
kyisestä taloustilanteesta sel-
västi enemmän.

– Yrittäjien ikääntyminen 
on yksi lähivuosien keskei-
sistä kysymyksistä. Se tulee 
olemaan Alajärven yritysken-
tässä merkittävä muutos, Le-
vijoki arvioi.

– Myös rahoitusmarkkinoi-
den tilanne huolettaa. Uusien 
yrittäjien on entistä vaike-
ampi saada tarvitsemiaan lai-
noja. Yrittäjä kantaa aina ris-
kin, odottaisin enemmän ris-
kinottoa myös pankeilta, hän 
lisää.

Puheenjohtajana Levijoki 
toivoo, että mahdollisimman 
moni yrittäjä löytäisi tiensä 
mukaan yhdistyksen toimin-
taan. – Mitä enemmän olemme 
yhdessä mukana, sitä parem-
min pystymme vaikuttamaan 
ja tukemaan toisiamme, hän 
tiivistää.

Jani Levijoki aloitti kautensa Alajärven  
Yrittäjien puheenjohtajana

Liikenneturvan kyselyssä sel-
vitettiin suomalaiskuljettajien 
kokemuksia viime talvesta. Jo-
ka toinen kuljettaja on ajanut 
kelissä, joka on saanut epäile-
mään omien ajotaitojensa riit-
tävyyttä. Usko on ollut koetuk-
sella myös toisten ajotaitoihin. 
Lähes puolet on katunut ajoon 
lähtöä. Miten toimia, jos my-
räkkä yllättää tien päällä?

Liikenneturva kysyi suoma-
laiskuljettajien kokemuksista 
edellistalvelta. Suurin osa kul-
jettajista kertoo tarkastavansa 
sääennusteen ennen ajoon läh-
töä. Vain hieman yli puolet (56 
%) on muuttanut suunnitel-
mia ja jättänyt autoilun väliin 
silloin, kun ennusteessa on 
huonoa ajokeliä.

– Lumipyry ja huono keli 
näkyvät liikennevahinkojen 
määrässä. Pahimpina piikki-
päivinä määrä jopa kaksinker-
taistuu. Jos luvassa on myräk-
kää, varoitukset kannattaa ot-
taa vakavasti ja miettiä, onko 
matkaan lähtö välttämätöntä 
vai voiko ajoa siirtää pahim-
man vatkauksen ulkopuolelle, 
vinkkaa Liikenneturvan yhte-
yspäällikkö Ari-Pekka Elovaara.

– Lähtökohtaisesti säätieto-
jen seuraaminen on hyvä tapa 
ihan jokaiselle kuljettajalle. Pi-
demmälle matkalle ennuste 
katsotaan koko reitin varrelle. 
Jo Porin ja Lieksan väliin voi 
mahtua kaikenlaista keliä, Elo-
vaara muistuttaa.

Röppökelillä pidennä turva-
väliä, alenna ajonopeutta ja 
muista tauottaa
Liikenneturvan kyselyyn vas-
tanneista kuljettajista peräti 
puolet (50 %) on joutunut vii-
me talvena sellaiseen keliin, 
jossa on epäillyt omien ajo-
taitojensa riittävyyttä. Toisten 
ajotaitojen mittaa on epäillyt 
jo neljä viidestä (81 %). Kelin 
takia ajamaan lähtöä on pääty-
nyt katumaan lähes puolet (45 
%) suomalaisista kuljettajista.

Elovaara toteaa nopeuden 
alentamisen olevan täsmä-
lääke kelin kurjistuessa. Tien 
päällä on hyvä tiedostaa myös 
renkaiden kunto.

– Kun tiputtaa nopeutta ja 
pidentää turvaväliä, auto py-
syy paremmin hallinnassa 
ja on enemmän aikaa toimia 
esimerkiksi silloin, jos edellä 

ajava jarruttaa äkillisesti. No-
peutta on entisestään lasket-
tava, jos tietää, että renkaiden 
kunto ei ole priimaa.

– Kojetaulusta on hyvä var-
mistaa, että valot ovat päällä 
eikä aja vahingossa perä pi-

meänä. Kuljettajana kannat-
taa huolehtia myös omasta 
jaksamisesta: kurja keli kuor-
mittaa kuljettajaa, eli huo-
nolla kelillä on taukoja pidet-
tävä usein, Elovaara luettelee.

Kyselyssä lähes jokainen 

kertoi pidentäneensä turvavä-
liä edellä ajavaan, kun keli oli 
huono. Valtaosa myös alensi 
nopeuttaan rajoitusta alem-
maksi. Tosin vain viidesosa 
kertoo tehneensä näin usein, 
loput oli hidastanut harvem-

min. Reilu kolmasosa oli jou-
tunut vaaratilanteeseen, kun 
on kelistä viis veisaten lähte-
nyt ohittamaan.

– Huonolla kelillä ohituksia 
on vältettävä. Varomattomat 
ohitukset voivat liukkailla joh-
taa ajoneuvon hallinnan me-
netykseen, joka useimmiten 
tapahtuu kuljettajan pala-
tessa omalle kaistalle ohituk-
sen jälkeen, Elovaara perään-
kuuluttaa.

Jos keliennuste lupaa  
myräkkää
•	 Mieti onko matkaan lähtö 

välttämätöntä vai voiko 
ajoa siirtää.

•	 Varaa runsaammin ai-
kaa matkaan tai suunnit-
tele reitti uudestaan. Var-
mista, että aikaa on myös 
tauotukseen.

•	 Vähennä vauhtia ja pidennä 
turvaväliä. Vältä ohittelua.

•	 Huolehdi siitä, että autosi 
on hyvässä kunnossa ren-
kaita myöten. Varmista, 
että valot palavat.

•	 Vältä äkkinäisiä ohjausliik-
keitä lumessa tai sohjossa.

Jani Levijoki uskoo, että vahva yrittäjäyhteisö tukee sekä yksittäisiä yrittäjiä että koko aluetta.

Lähes joka toinen kuljettaja katuu lähtöä huonoon keliin

Jos luvassa on myräkkää, varoitukset kannattaa ottaa vakavasti ja miettiä, onko matkaan lähtö välttämätöntä. Kuva: Nina 
Mönkkönen / Liikenneturva.

YHDISTYKSET

LIIKENNE
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